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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 61a

(SEXAGÉSIMA PRIMEIRA)
SESSÃO ORDINÁRIA,REALIZADA EM TAGUATINGA

COMO PARTE DO PROJETO CÂMARA EM MOVIMENTO
DE 29 DE JUNHO DE 2017.

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Senhoras e senhores, gostaríamos de convidar
todos aqueles que se encontram do lado de fora do auditório a adentrarem o recinto,
para que possamos dar início a esta sessão ordinária.

Passamos a palavra ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do
Distrito Federal, Deputado Joe Valle.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Sob a proteção de Deus, declaro
aberta a presente sessão ordinária externa em Taguatinga, dando continuidade à
nova fase do projeto Câmara em Movimento, nesta quinta-feira, 29 de junho de
2017, às 15 horas.

Convido a Deputada Telma Rufino para secretariar os trabalhos da Mesa.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - O Expediente lido vai à publicação.

Leitura das atas das sessões anteriores.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura das atas das sessões

anteriores.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura

das atas.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Esta Presidência acata a solicitação
de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:

- Ata sucinta da 59a Sessão Ordinária;
- Ata sucinta da 60a Sessão Ordinária;
- Ata sucinta da 18a Sessão Extraordinária.
- Ata sucinta da 19a Sessão Extraordinária.
Eu gostaria de agradecer a presença do Secretário Adjunto da Secretaria de

Economia e Desenvolvimento Sustentável, Sr. Espedito Henrique de Souza Júnior; do
Secretário de Economia e Desenvolvimento Sustentável do Distrito Federal, Sr.
Antônio Valdir Oliveira, e do Delegado da Polícia Civil, Sr. Eduardo de Freitas.

O Deputado Juarezão está chegando. Temos cinco Deputados presentes, e
agora também se faz presente a Deputada Liliane Roriz. Temos quorum para
iniciarmos os trabalhos.

Consulto aos Líderes se há acordo para superar os Comunicados de Líderes e
os Comunicados de Parlamentares e darmos início à Ordem do Dia, com projetos dos
Deputados em segundo turno e extrapauta. Depois retornaremos à sessão para a
fala da comunidade de Taguatinga.

O Deputado Ricardo Vale também está chegando. Como não há nenhuma
consideração, os Líderes têm acordo para superarmos os comunicados, que serão
feitos após as votações.

Estamos começando exatamente às 15 horas, como começam todas as
sessões. Vamos ter uma sessão ordinária, e depois uma extraordinária. Teremos,
como sempre, a fala das lideranças de Taguatinga, seguindo o que foi discutido na
oficina. Dez prioridades serão colocadas para as pessoas, e daremos continuidade ao
trabalho de votação.

Concedo a palavra ao Deputado Delmasso, para seu discurso de despedida.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, membros da imprensa, demais assessores,
também quero saudar a liderança de Taguatinga, que está aqui presente. Nesta
cidade, Deputado Joe Valle, eu cresci e me formei, tanto no ensino fundamental
quanto no ensino médio. Morei nesta cidade, em Taguatinga Sul e em Taguatinga
Norte. Estudei no Sesi, no Cedecap - Centro Educacional Evangélico e na escola
adventista de Taguatinga. Só saí desta cidade depois que eu me casei e fui morar na
cidade do Guará. Minha história de vida está ligada a esta cidade.

A minha mãe trabalhou como telefonista de um hotel que, eu acho, poucos
aqui conhecem - o Atlântico Hotel - e trabalhou como recepcionista no Colorado
Hotel. Ela foi vítima - não sei se quem mora em Taguatinga se lembra disso -, em
1988, quando houve um sequestro. Houve um assalto no Colorado Hotel e minha
mãe foi vítima. Ela ficou presa dentro do banheiro e virou refém dos sequestradores
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durante dezesseis horas, com um rifle apontado à cabeça. Eu, nessa época, tinha
somente 8 anos de idade. Então, minha história de vida é construída junto com esta
cidade.

Morei na nova QNL, que as pessoas chamam de Chaparral. Morei na CNB 2,
na CND 1, na QSA 7. Minha mãe mora até hoje aqui em Taguatinga, exatamente na
CNB 3, no prédio, em cima do templo budista, ali em Taguatinga Norte.

Antes de mais nada, eu gostaria de dizer que este discurso que faço hoje é
para me despedir da liderança do governo na Câmara Legislativa do Distrito Federal.
Durante a liderança, durante seis meses de liderança, nós aprovamos na Câmara
Legislativa 34 projetos de interesse do governo. Obviamente eu não os aprovei
sozinho. E aqui eu quero tecer alguns agradecimentos.

Quero agradecer aos Deputados da base do governo, que nos ajudaram a
construir essas aprovações durante esses seis meses em que estive à frente da
liderança do governo. Quero agradecer também aos Deputados da Oposição, aos
Deputados do Partido dos Trabalhadores, aos Deputados do PMDB, aos Deputados
do PPS, ao Deputado Bispo Renato Andrade, que, na Oposição, fizeram uma
oposição responsável, mas ajudaram nos projetos que são de interesse da nossa
cidade.

Quero destacar que, entre esses 34 projetos que aprovamos juntos com a
Base do governo e alguns com a Oposição, na minha avaliação, 0 projeto mais
importante da gestão do Governador Rodrigo Rollemberg foi 0 do Instituto Hospital
de Base. Na minha avaliação, esse projeto é um marco de transformação da gestão
da saúde do Distrito Federal. Dizia Campos da Paz, Deputado Agaciel Maia, quando
ele fundou a Rede Sara Kubitschek, que aquele modelo era 0 modelo que 0 Brasil
deveria seguir na gestão da saúde.

Neste exemplo, 0 Governador Rodrigo Rollemberg, com coragem, apresenta
esse projeto para mudar a cara da gestão da saúde no Distrito Federal. Tenho plena
convicção - e não tenho vergonha de dizer isso - de que, no ano que vem,
Deputado Juarezão - V.Exa. é da Saúde -, a população do Distrito Federal,
especialmente aquela que é atendida pelo Hospital de Base, vai sentir a diferença no
atendimento que vai ser feito lá. E 0 grande desafio será depois levar esse modelo
para os outros hospitais da Capital da República.

Quero, mais uma vez, agradecer. Tenho a honra de ser sucedido por um
Deputado experiente, que traz a experiência do Senado Federal, meu professor,
Deputado Agaciel Maia, que assumirá a Liderança do Governo durante esse semestre
e para 0 próximo ano. Sinto-me honrado, Deputado Agaciel Maia, de estar na
liderança até hoje e de ser sucedido por V.Exa. Muitas pessoas podem achar que eu
sairei da Base de apoio do Governador Rodrigo Rollemberg. Quero dizer 0 seguinte:
não sairei da Base de apoio do Governador Rodrigo Rollemberg. Estou na Base
porque acredito no seu governo, acredito que S.Exa. tem feito um governo baseado
na verdade, na seriedade e na responsabilidade.
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Deputado Agaciel Maia, quero dizer a V.Exa., que assume a Liderança do
Governo: pode contar comigo, com esse humilde parlamentar. Não sou o mais novo,
mas estou no meu primeiro mandato. Aquilo que eu puder contribuir com a liderança
de V.Exa. à frente da Liderança do Governo, estarei à disposição para que possamos,
sim, continuar colocando Brasília no rumo certo. E digo mais: posso ter divergências
ideológicas com o Governador Rodrigo Rollemberg, Deputado Bispo Renato Andrade,
mas sei reconhecer o esforço que o Governador tem feito para colocar Brasília nos
trilhos. Sei reconhecer que o Governador Rodrigo Rollemberg é um homem de bem,
é um homem que se tem pautado pela ética, pela transparência e por fazer a coisa
certa na sua gestão.

Deputada Liliane Roriz, o pai de V.Exa. governou esta cidade. Eu participei
do governo dele, comecei a minha vida pública no governo de Joaquim Roriz, a
quem eu respeito muito e que hoje, na minha avaliação, continua sendo a maior
liderança política do Distrito Federal. (Palmas.) O governador Roriz deixou grandes
legados e, durante o governo dele, ele foi muito injustiçado. Quando foi construir a
terceira ponte, as pessoas disseram que aquilo não serviria para nada. Hoje, nós não
conseguimos viver sem a terceira ponte. Quando ele, com uma atitude audaciosa,
comprou um hospital privado de Samambaia, muitos o acusaram de corrupção, mas
hoje a cidade de Samambaia não consegue viver sem o Hospital de Samambaia.
Quando o governador Roriz implantou os maiores projetos sociais que existiram
nesta cidade, que foram o programa Pão e Leite e o programa Saúde na Escola, que
foi liderado, na época, pela ex-deputada Eurides Brito,muitos falaram que aquilo não
ia dar certo, mas hoje esses programas fazem falta.

Da mesma forma, eu faço um comparativo, Deputado Agaciel Maia. Muito
daqueles que foram críticos à proposta do Instituto Hospital de Base, eu tenho
certeza de que, logo em breve, estarão defendendo que esse modelo seja ampliado
a toda a rede pública de saúde do Distrito Federal.

Quero, mais uma vez, agradecer ao Governador Rodrigo Rollemberg pela
oportunidade de estar na Liderança do seu governo durante esses seis meses. Saio
feliz por poder contribuir para a minha cidade e para o bom andamento da minha
gestão.

Quero agradecer à equipe técnica do governo. Aqui eu cito, da área de
articulação, o Zé Flávio e toda a sua equipe por todo o apoio, por todo o carinho que
eles tiveram durante esses seis meses.

Quero também agradecer ao Presidente da Câmara, Deputado Joe Valle, que
me apoiou muito. Sr. Presidente, se não fosse a condução de V.Exa., não
conseguiríamos êxito durante esse trajeto que ficamos durante a Liderança do
Governo.

Quero repetir, quero aqui fazer o agradecimento especial aos Deputados da
Base e aos Deputados da Oposição. Com a Oposição, tivemos embates, mas
embates respeitosos, embates que qualificaram ainda mais a Câmara Legislativa do
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Distrito Federal. Acima de tudo, a Oposição contribuiu para que os projetos também
pudessem ser melhorados nesta Casa. Quero agradecer, mais uma vez, aos
Deputados da Base do Governo, que foram firmes, foram corretos e, quando o
governo precisou, estiveram presentes no plenário para aprovarem os projetos de
interesse da cidade.

Quero agradecer toda a equipe técnica da Câmara Legislativa do Distrito
Federal, que me ajudou, e muito, durante esses seis meses na Liderança do
Governo.

Despeço-me hoje da Liderança do Governo, mas não da Base. E digo,
Deputado Agaciel Maia: conte comigo para o que V.Exa. precisar.

Muito obrigado. Que Deus abençoe.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Muito obrigado ao Líder do Governo,

que sai fazendo sua despedida.
Quero aqui ler a mensagem do Governador:
"Exmo. Presidente da Câmara Legislativa, dirijo-me a V.Exa. e aos demais

membros desta augusta Casa para indicar o Deputado Agaciel Maia, do PR, como
Líder do Governo, usando a faculdade conferida pelo art. 31, § 3o, do Regimento
Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Na oportunidade, agradeço ao Deputado Delmasso pelo empenho nos
serviços prestados como Líder do Governo junto à Câmara.

Renovo a todos os Deputados Distritais elevados protestos de consideração e
apreço.

Atenciosamente,Governador Rodrigo Rollemberg."
Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia, que assume a Liderança do

Governo.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Como Líder do Governo. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, assessores, povo de Taguatinga
aqui presente, boa tarde.

Eu já tenho quarenta anos de atividade no Legislativo. Tenho acompanhado
e tenho sempre lutado, indiferentemente de política partidária, pelo interesse maior
de Brasília.

O Governador Rollemberg, comigo agora, tem seu quarto líder. S.Exa. teve o
Deputado Raimundo Ribeiro, depois o Deputado Julio Cesar e, por último agora, o
Deputado Delmasso. Essa posição de Líder de Governo é uma posição esporádica e,
na realidade, traz muito mais desgaste pessoal, mais sacrifício pessoal do que
qualquer benefício.

Quero reconhecer no Deputado Delmasso uma das grandes revelações como
Deputado Distrital. É um Deputado jovem. Eu tenho praticamente mais tempo de
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serviço público do que ele tem de idade. É um Deputado extremamente inteligente,
dedicado e competente, que nos surpreendeu, principalmente aos Deputados
veteranos,pelo brilhantismo e cordialidade.

Deputado Delmasso, V.Exa. marcou indelevelmente sua passagem pela
Liderança do Governo, principalmente por grandes, complexos e difíceis projetos
para serem aprovados. V.Exa., com sua habilidade, conseguiu os votos, seja de
Deputados da Base ou da Oposição, e teve uma eficácia de 100% no seu trabalho
como Líder. Portanto, não é só o reconhecimento do Deputado Agaciel Maia e do
Presidente Joe Valle, mas de todos os Deputados que estão aqui, porque todos nós
reconhecemos em V.Exa. uma grande promessa - já é uma realidade - de um
grande político, pela juventude, pelo dinamismo, pela dedicação, pela competência.
Desejo - vou precisar - a ajuda de V.Exa., como também a do Presidente Joe Valle e
de todos os Deputados, porque, no cenário atual - não é preciso esconder -, assumir
a Liderança de Governo é muito mais um desgaste do que um benefício.

Devo tudo, Deputado Joe Valle, a esta cidade. Cheguei aqui com 14 anos de
idade, meus filhos e meus netos nasceram em Brasília e, tudo o que tenho, devo a
esta cidade. Então, qualquer sacrifício pessoal ou político que se faça pelo bem desta
cidade não é nada mais do que o dever que cada um de nós, brasilienses, temos,
para manter e fazer crescer Brasília e o Distrito Federal. Fico orgulhoso, mas de
sandália franciscana, com essa função, para dizer a todos vocês que essa missão é
espinhosa. Mas, para esta cidade, o Deputado Agaciel Maia está pronto. Ressalto,
para concluir, que preciso, humildemente falando, da ajuda individual dos outros 23
Deputados.

Deputado Delmasso, que Deus o abençoe e a sua família. Tive muito orgulho,
durante esse período, de ter sido liderado por V.Exa. Receba aqui um abraço
carinhoso do seu amigo. Sucesso! Muito obrigado,Sr. Presidente! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Agaciel
Maia.

Temos o retorno hoje do nosso Deputado Prof. Reginaldo Veras. Eu gostaria
de conceder a palavra a ele, para uma saudação aqui.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) -
Obrigado, Sr. Presidente. Boa tarde a todos. Fiz questão de vir, hoje, aqui, apesar de
ainda estar em licença médica. Vou dar uma de médico agora e eu mesmo vou
suspender a minha licença, para participar das votações aqui. Recentemente, fiz uma
cirurgia para reconstituir o tendão de Aquiles e ainda estou na fase de repouso. Fiz
questão de vir, porque sou morador de Taguatinga, conheço muito bem a realidade
aqui e sempre há demandas que não chegam até nós. À medida que elas chegarem
- e acho que hoje é o momento ideal -, veremos em que podemos ajudar. Sejam
todos muito bem-vindos! Espero que as lideranças que estão aqui apresentem as
demandas para, conjuntamente, vermos outras, além das já apresentadas, e
contribuirmos ainda mais para a melhoria da cidade.
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Obrigado,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Muito obrigado.
Eu gostaria de conceder a palavra à Deputada Liliane Roriz.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PTB. Sem revisão da oradora.) - Boa tarde a

todos vocês. É com grande satisfação que estou aqui em Taguatinga, cidade que
tem um dos maiores PIBs do Distrito Federal. O movimento da economia do Distrito
Federal é Taguatinga, Ceilândia. Fico muito feliz de estar participando deste
momento. Hoje é o último dia de sessão da Câmara Legislativa, neste semestre.
Foram muitos enfrentamentos, muitos debates. Brasília ganhou muito neste
semestre que passou. A prova disso é que vocês estão vendo aqui todos os colegas
se confraternizando. Love is in the air. O amor está no ar. Todo mundo sabe que,
embora os embates sejam grandes, as pessoas querem, dentro de um clima muito
harmonioso, se preocupar com o povo de Brasília. Pode haver muitas brigas, muita
insatisfação, mas o objetivo da Câmara Legislativa é procurar o melhor para esta
cidade, para todas as cidades do Distrito Federal. A prova disso é que o nosso
Presidente Deputado Joe Valle tem continuado a fazer esse trabalho, procurando
maior transparência na Câmara Legislativa, assim como todos os Deputados.

Acho que a gente fecha esse semestre com o dever cumprido, com a
vontade cada vez maior de trabalhar por nossa cidade, para os nossos eleitores, para
quem nos elegeu e para quem não nos elegeu. É esse clima de confraternização de
gestos, de compreensão que tem que se manter na Câmara Legislativa. Quem ganha
com isso é a cidade e o nosso povo. Estou muito feliz. Taguatinga é uma cidade
importantíssima e precisa que nós, Deputados, acompanhemos mais o que está
acontecendo aqui. Acho que devemos ter outras oportunidades para estar mais
próximos da população de Taguatinga, assim como da de Ceilândia. É isso o que
quero deixar.

Uma boa-tarde a todos vocês.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Agradecido,Deputada Liliane Roriz.
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Srs. Deputados, lideranças de Taguatinga, quero cumprimentar todos
nesta tarde. Também expresso a motivação do encerramento do semestre ser em
Taguatinga. Quero cumprimentar os conselheiros tutelares que vieram nos prestigiar,
com número expressivo de presença. Na realidade, é muito relevante ocorrer esta
sessão aqui, exatamente o local que divide Taguatinga e Vicente Pires, que, diga-se
de passagem, durante muitos e muitos anos, esteve na Região Administrativa de
Taguatinga, a exemplo de Águas Claras.

Quero manifestar o meu reconhecimento pela imponência, pela densidade
política empresarial de Taguatinga com relação a todo o Distrito Federal.
Infelizmente, isso não é correspondido do ponto de vista de medidas que venham
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dar a esta cidade o reconhecimento da sua importância e da sua contribuição
tributária para os cofres públicos. No entanto,Taguatinga, que nasceu em condições
extremamente difíceis, conseguiu demonstrar a sua capacidade produtiva
empresarial, com uma população que hoje desfruta de acesso ao conhecimento e à
formação para seus filhos, a geração vindoura.

Quero cumprimentar nosso Presidente Deputado Joe Valle, que tem tido essa
atitude lúcida de aproximar as nossas cidades, também dando sequência àquilo que
já vinha sendo feito pela própria Deputada Celina Leão. É uma tarde produtiva, uma
pauta bastante grande, em que teremos a oportunidade de debater, de discutir, e
também a própria população poderá opinar.

Sr. Presidente, vai ser, para mim, um privilégio muito grande ouvir aqui a
manifestação dos nossos líderes, principalmente naquilo que mais os angustia.
Aproveito aqui para cumprimentar o Administrador de Taguatinga,Ricardo Lustosa.

Muito obrigado. Boa tarde a todos. Vamos ao trabalho. (Palmas.)
DEPUTADA LILIANE RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PTB. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

quero saudar aqui meu amigo, Presidente da Associação Comercial, que acabou de
chegar, Justo Magalhães.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok, Deputada Liliane Roriz. Eu
queria cumprimentar também o Administrador Ricardo Lustosa e o Sr. Luiz Batelli,
que é Subsecretário de Projetos da SINESP - Secretaria de Estado de Infraestrutura
e Serviços Públicos do Distrito Federal.

Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Boa tarde, Sr. Presidente, nobres

pares, amigos da Câmara, amigos de Taguatinga e Ricardo Lustosa, nosso prefeito.
Quero agradecer a V.Exa., Deputado Joe Valle, por deixar Taguatinga como

última cidade deste semestre para a realização do Câmara em Movimento. É a minha
cidade. É a cidade em que eu resido desde 1975.

Nós gostaríamos de fazer mais, não é Deputado Prof. Reginaldo Veras? Eu e
o Deputado Prof. Reginaldo Veras somos moradores aqui da cidade, e eu espero que
a gente possa continuar contribuindo.

Eu estou vendo uma das dez prioridades aqui de Taguatinga, que é a
reforma do hospital regional. Eu coloquei este ano, como meta de prioridade na LDO
- Lei de Diretrizes Orçamentárias -, exatamente a reforma do HRT - Hospital
Regional de Taguatinga - para que a gente possa deixá-lo como um dos melhores
hospitais aqui do Distrito Federal. As demais coisas a gente vai apresentando no
decorrer do ano.
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Já cobrei aqui do nosso querido Ricardo. Hoje nós estivemos visitando as
escolas onde eu estudei aqui em Taguatinga. Só ficou faltando o CEMTN - Centro de
Ensino Médio Taguatinga Norte - onde eu não estudei e vou visitar amanhã. Eu,
juntamente com o nobre Deputado Prof. Reginaldo Veras, vamos trabalhar para
apresentar algumas emendas a fim de reformar algumas partes das escolas aqui de
Taguatinga, especialmente daquelas em que eu estudei.

Como eu estava dizendo ao Ricardo, passando pela Praça do Dl hoje, na
CNA 2, Lote 2, eu vi uma boca de lobo aberta e por pouco não caí lá. Se fosse o
Deputado Prof. Reginaldo Veras, descuidado como ele anda ultimamente, teria caído
e quebrado a outra perna. Então, para que isso não aconteça e que as pernas dos
Deputados de Taguatinga não sejam quebradas, peço que tampem aquela boca de
lobo.

Eu agradeço V.Exa., Deputado, e, lógico, já que o Deputado Delmasso falou
tão bem do nosso querido Governador Rodrigo Rollemberg, para que eu possa falar
bem dele, ele precisa investir mais em Taguatinga. Taguatinga está carente em
investimento do Governo do Distrito Federal para que a gente possa desenvolver a
Capital. Aqui é a capital do Distrito Federal, Brasília.

Ainda antes de eu voltar a palavra para o Deputado Joe Valle, quero dizer
que eu sempre fui um crítico da mudança das mãos aqui em Taguatinga, da Samdu
e da Comercial. Dizem que melhorou, para mim não melhorou, o trânsito continua
caótico do mesmo jeito. Saindo da Samdu, para chegar ao Pistão, você gasta dez
minutos no relógio. Portanto, não melhorou coisíssima nenhuma. É preciso desafogar
as pontas no Taguacenter e fazer um túnel no centro de Taguatinga para ligar isso
definitivamente e desembaraçar o trânsito. Do jeito que está, pode ter melhorado em
algumas coisas, mas quem passa no início do dia e no final do dia na Comercial vê
ônibus parado no meio da pista, caminhão parado no meio da pista. Cadê o Detran,
para que haja fluidez no trânsito aqui na Samdu e na Comercial, especialmente nos
horários de pico?

Agradeço aqui ao Justo e ao nosso pessoal aqui de Taguatinga, que são
lutadores, guerreiros. Quero dizer para vocês que podem continuar contando
conosco para que a gente possa fazer da nossa cidade aquilo que ela deve ser: uma
grande cidade com o respeito que merece.

Aproveito para pedir ao nobre Líder do Governo agora, Líder do meu partido,
meu querido amigo Deputado Agaciel Maia, que diga ao governador que Taguatinga
está muito carente, que precisa de mais obras, e nós estamos aqui à disposição para
nos somarmos a isso.

Obrigado, um abraço.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu gostaria de agradecer a presença

de Lucilene Florêncio de Queiroz, que é Superintendente da Região de Saúde
Sudoeste,que engloba a região de Taguatinga. Obrigado pela presença.
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Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Boa tarde a todos

e a todas. Quero cumprimentar todos os Deputados, especialmente o nosso
Presidente Deputado Joe Valle, que trouxe esta sessão para esta cidade.

Quero dizer para vocês que Taguatinga é uma cidade pela qual tenho um
carinho muito grande, até porque tenho um irmão que mora aqui há muitos anos e
sempre que dá estou por aqui. É uma cidade que tem vocação cultural, talvez uma
das maiores do Distrito Federal e, infelizmente, a cultura vai mal. A cultura vai mal
não só aqui, mas em todo o Distrito Federal, e a gente precisa aproveitar
oportunidades como essa para ver, enquanto Câmara, enquanto Deputados, o que é
possível fazer para melhorar.

Taguatinga também tem uma vocação comercial muito grande. O comércio,
as empresas são um dos setores mais fortes aqui e vivem também uma crise
profunda. É uma crise económica muito difícil, com várias empresas, bares e
restaurantes fechando aqui na cidade, fruto dessa Lei do Silêncio, que é uma lei
equivocada, uma lei que precisa ser revista. Infelizmente a Câmara também peca
quando demora a resolver essa questão.

Então, queria dizer que já está na hora de a gente resolver essa situação.
Precisamos evidentemente melhorar a cultura, o comércio, e esse projeto que a
gente apresentou já em 2015 que altera a Lei do Silêncio vai ajudar as duas
questões.

Fica aqui o meu compromisso com esta cidade, com o Distrito Federal.
Apresentei algumas indicações para a cidade, para o governo.

Quero cumprimentar também o Administrador da cidade, o meu xará
Ricardo, e dizer que espero que a gente possa fazer uma boa sessão hoje aqui e
avançar nas pautas. A cidade está com muito problema. Tem problema de trânsito
aqui, problema na segurança. Vamos aproveitar este momento e avançar no sentido
de melhorar a qualidade de vida do povo taguatinguense. Contem comigo, com
nosso mandato, e uma boa sessão para todos nós.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Ricardo
Vale. Só reforçando aqui: a Dra. Lucilene está representando o Secretário de Saúde.
Ela é a superintendente da região Sudoeste, região que compreende também a área
de Taguatinga.

Concedo a palavra ao Deputado Juarezão para fazer sua saudação.
DEPUTADO JUAREZÃO (PSB. Sem revisão do orador.) - Boa tarde a todos e

a todas. Quero cumprimentar o nosso Presidente Deputado Joe Valle, os Deputados,
e dizer que a gente precisa trabalhar e ajudar muito Taguatinga. Eu andei muito aqui
nesta cidade. As praças estão abandonadas, mas a gente está aqui para ajudar o
Administrador Regional. A gente sabe a dificuldade que um administrador tem.
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Quero dizer à população que conte comigo. No que precisar nós estamos aí
para ajudar. Eu acho que todos os Deputados estão à disposição, e a gente está aqui
para ouvir a comunidade hoje.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado,Deputado Juarezão.
Passo a palavra agora à Deputada Telma Rufino.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Boa tarde a todos. Eu já sou o contrário do

Deputado Juarezão. Eu não andei na cidade, porque é muita coisa para um
Parlamentar fazer.

(Intervenção fora do microfone.)
DEPUTADA TELMA RUFINO - Não, não estou falando nada a seu respeito.

Estou falando que eu não andei na cidade. Mas não precisa andar para ver o que a
cidade precisa: basicamente saúde, educação, segurança. Isso o Distrito Federal
todo está precisando, mas esse problema não é de agora, já é de anos atrás.

Quero dizer que, como Parlamentar, o meu gabinete está de portas abertas
para atender todos vocês.

Cumprimento o administrador da cidade, porque muitas vezes a culpa cai em
cima do administrador, e não é do administrador. Muitas vezes a culpa vem lá de
cima, porque qualquer obra que vai ser feita na cidade precisa de ajuda lá de cima.
E, quando o Deputado não tem condição de ajudar, aí fica pior ainda.

Era isso o que eu queria dizer a vocês. Uma boa tarde para todos.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputada Telma

Rufino.
Eu gostaria de fazer a leitura de uma declaração do Deputado Prof.

Reginaldo Veras enviada à Presidência:
"Sr. Presidente,
Solicito a suspensão da licença médica conferida a mim por motivo de

cirurgia vigente nesta data de 29 de junho de 2017."
Portanto, o Deputado Prof. Reginaldo Veras volta aos trabalhos e poderá

participar da nossa sessão, votar e se fazer presente.
Muito obrigado,Deputado, seja muito bem-vindo.
Eu gostaria de agradecer a presença da Sra. Fernanda da Silva Correa,

Coordenadora do Samu de Taguatinga.
Nós vamos ter votação, é uma Sessão Ordinária, mas, como ainda não

temos quorum para votação, vou suspender a Sessão Ordinária, e começaremos a
ouvir as dez prioridades colocadas pela comunidade. Suspendo a presente sessão e
peço ao Cerimonial que chame, na sequência, as dez das prioridades. Vou pedir a
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chinelo, mas a região está a cada dia se desenvolvendo mais, sem nunca o governo
ter feito nada por aquele setor. Nós temos que dar condições melhores ao nosso
cliente. Muitos de vocês sabem o que é ir ao Mercado Norte no final de semana.
Você entra no Mercado Norte,mas não consegue sair.

Esse projeto, que foi doado por uma arquiteta de Taguatinga à Secretaria de
Estado de Infraestrutura e Serviços Públicos, de forma gratuita, consegue mudar
todo aquele setor, criar condições para as pessoas sentirem prazer de ir comprar lá,
de estar lá. É esse prazer que nós temos que dar a essas pessoas.

Nada mais justo e oportuno que, neste momento, esses 2 milhões que
existem para este ano se juntem ao 1 milhão que o Deputado Chico Leite colocou à
nossa disposição pela Fonte 100, e que sejam alocados mais 2 milhões de reais, pois,
com certeza,no mínimo, estaremos resolvendo 50% daquele problema lá.

Este projeto foi feito junto à Secretaria de Estado de Infraestrutura e
Serviços Públicos e à Novacap. E aqui eu faço elogios ao Secretário Coimbra, ao
Secretário Adjunto Canovas, que têm nos recebido a todo momento, discutindo
conosco os problemas da cidade. Está de parabéns o Governo do Distrito Federal por
ter dois servidores públicos, juntamente com Júlio Menegotto, de qualidade. Há
tempos, há muitos anos, eu não via no Governo do Distrito Federal pessoas imbuídas
do sentimento de servir ao público.

Então, esse projeto pode ser feito de uma forma modular. E que no ano que
vem sejam alocados mais recursos para que não fiquem obras pela metade nesta
cidade. É bom saber que a Câmara Legislativa está cumprindo o seu verdadeiro
papel de trazer qualidade e desenvolvimento para o comércio e a indústria local.

Vou pedir um minuto aqui. Senhores da Câmara Legislativa, muito cuidado
com o que vem aí! Cuidado com o voto e os pareceres dos senhores, no futuro,
naquilo que vai determinar o futuro das cidades-satélites do Distrito Federal, que se
chama LUOS - Lei de Uso e Ocupação do Solo. Nós temos de ter muito cuidado. Eu
sei que há grupos com grandes interesses que só querem edificações verticais, mas
as cidades têm que ter qualidade de vida, as cidades são para as pessoas morarem.
Só assim o comércio vai se desenvolver. (Palmas.)

Cidade ruim, meu amigo? Comércio ruim? Nós temos de oferecer condições
para esta cidade-mãe, que sempre foi a filha bastarda do Distrito Federal, para que
ela tenha realmente a projeção que merece. Ela acolheu a todos em volta. Então,
senhores, eu quero fazer esse alerta quanto à LUOS. Estaremos alertas também. Eu
sei que a pressão tem sido muito grande, as pessoas pensam que o crescimento de
dez, quinze, vinte, trinta, quarenta pavimentos é desenvolvimento. Só que não há
mais lugar nem para as pessoas circularem, nem para andarem. É o caso de
Taguatinga. Tem de fazer uma cidade bonita.

A outra reivindicação nossa é que saibam que Taguatinga está no centro de
diversas cidades-satélites onde acontece a maior violência contra a mulher. E nós
não temos uma delegacia da mulher. É um absurdo! Mas uma vez Taguatinga é a
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filha bastarda. É chegado o momento de os senhores fazerem gestão junto ao
governo - porque eu sei que isso é feito através de decreto - para a criação da
delegacia de atendimento à mulher. E que ela funcione até 10, 11 horas da noite,
porque a violência contra a mulher acontece nos finais de semana e depois das 18
horas. De dia o marido está bebendo! Isso é urgente!

E temos um local para isso, em frente ao metrô, ao lado do Centro
Administrativo, da secretaria e da Delegacia da Criança; do outro lado nós temos a
Polícia Civil. Existem ali instalações que permitem a colocação dessa delegacia da
mulher. Vejam isso com carinho! Taguatinga já precisa disso, e vai atender por volta
de cinco regiões administrativas. Atualmente é preciso se deslocar lá para o Plano
Piloto. Até chegar lá, a violentada, a prejudicada,a vítima desiste.

Vamos dar igualdade às mulheres nesta cidade. É necessário isso! Até
porque, 54% da população é composta por mulheres, e 40% das famílias são
sustentadas pelas mulheres.

Muito obrigado, senhores. (Palmas.)
Só um detalhe: é necessário que a Câmara Legislativa, de agora em diante,

com essa ideia luminosa que o Deputado Joe Valle teve, faça isto de forma
constante: uma vez ao mês, traga um servidor da Câmara Legislativa para juntar o
que a cidade precisa para ser colocado nos planos seguintes como prioridade - e não
essas demandas imediatistas. Aí fazemos um planejamento de forma que tenhamos
uma cidade melhor.

Muito obrigado, senhores.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Justo, que sempre

participa de todos os trabalhos coletivos e se dedica à cidade.
Conforme eu pedi aos senhores, eu atendi a duas prioridades, e agora nós

vamos retomar a sessão e vamos fazer a votação. Temos 14 Deputados presentes,
portanto, já há quorum para deliberarmos. Faremos esta sessão ordinária aqui em
Taguatinga votando uma série de projetos de Deputados. Nós temos na pauta
também alguns projetos do Executivo.

Vamos votar agora projetos em segundo turno; são projetos que foram
votados em primeiro turno na sessão de ontem.

Reinicio a sessão.
Dá-se início à

ORDEM DO DIA.
Esta Presidência consulta os Líderes se há acordo para superar o

sobrestamento causado pelos vetos - itens de n°s 1 a 153 da pauta da Ordem do
Dia. (Pausa.)

Há acordo.



Suplemento do DCLNº 155  Brasília, quarta-feira, 23 de agosto de 2017 Página 230

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3*SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁ RIO
SF.TOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horá rio Início Sessão/Reunião Página

29 [ 06 [ 2017 61a SESSÃO ORDINÁRIA 1615h

Item n° 174:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.470, de 2017, de

autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "dispensa as pessoas físicas e
jurídicas que gozam de imunidade tributária de reiterar, perante qualquer órgão ou
entidade da administração pública do Distrito Federal, o requerimento do benefício".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com 14 votos. Houve 1abstenção.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.470, de 2017, de autoria

do Deputado Bispo Renato Andrade, que "dispensa as pessoas físicas e jurídicas que
gozam de imunidade tributária de reiterar, perante qualquer órgão ou entidade da
administração pública do Distrito Federal, o requerimento do benefício".

Em discussão a redação Final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 155:
Discussão e votação, em 2o turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 1.537, de 2017, de autoria da Mesa Diretora, que "altera a Lei n° 4.342, de 22 de
junho de 2009, que 'institui o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos
Servidores da Câmara Legislativa do Distrito Federal - CLDF e dá outras
providências"'.

Em discussão. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.537, de 2017, de autoria

da Mesa Diretora, que "altera a Lei n° 4.342, de 22 de junho de 2009, que 'institui o
Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos Servidores da Câmara Legislativa do
Distrito Federal - CLDF e dá outras providências'".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 156:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 584, de 2015, de

autoria do Deputado Wellington Luiz, que "dispõe sobre a inclusão, no Calendário
Oficial do Distrito Federal, do Dia do Agente Policial de Custódia da Polícia Civil do
Distrito Federal, a ser comemorado no dia 28 de julho de cada ano".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 584, de 2015, de autoria do

Deputado Wellington Luiz, que "dispõe sobre a inclusão, no Calendário Oficial do
Distrito Federal, do Dia do Agente Policial de Custódia da Polícia Civil do Distrito
Federal, a ser comemorado no dia 28 de julho de cada ano".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 157:
Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.279, de 2012, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "estabelece regras para consultas junto ao
sistema de proteção ao crédito no âmbito do Distrito Federal e dá outras
providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.279, de 2012, de autoria
da Deputada Celina Leão, que "estabelece regras para consultas junto ao sistema de
proteção ao crédito no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 158:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 568, de 2015, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos
do Distrito Federal o FEST VIDA, realizado anualmente em Brasília".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 568, de 2015, de autoria do

Deputado Wasny de Roure, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito
Federal o FEST VIDA, realizado anualmente em Brasília".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.



Suplemento do DCLNº 155  Brasília, quarta-feira, 23 de agosto de 2017 Página 234

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
PáginaHorá rio In ício Sessão/ReuniãoData

61a SESSÃO ORDINÁRIA291 06 |2017 2015h

Item n° 159:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 400, de 2015, de

autoria do Deputado Agaciel Maia, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos do
Distrito Federal, a Semana de Gestão Ambiental e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 400, de 2015, de autoria do

Deputado Agaciel Maia, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito
Federal, a Semana de Gestão Ambiental e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Eu só queria fazer uma observação. Nós estamos votando em segundo

turno, o que significa dizer que esses projetos já passaram por todas as comissões
da Câmara Legislativa, compostas por 5 Deputados, onde foram trabalhados. Foram
discutidos na comissão de mérito e depois nas comissões terminativas, no caso
obrigatoriamente discutidos na Comissão de Constituição e Justiça, que analisa a
constitucionalidade. Após esse trâmite, os projetos vão a plenário, são votados e
aprovados em primeiro turno. Depois dessa votação em primeiro turno vem a
votação em segundo turno. Nós estamos em uma cadência mais rápida porque todos
os projetos já foram discutidos, falta apenas a aprovação em segundo turno.
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Item n° 160:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 732, de 2015, de

autoria do Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre a obrigatoriedade da
fixação de cartazes em Delegacias de Polícia do Distrito Federal, orientando a
população sobre falsa comunicação de crime ou de contravenção e dá outras
providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 732, de 2015, de autoria do

Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre a obrigatoriedade da fixação de
cartazes em Delegacias de Polícia do Distrito Federal, orientando a população sobre
falsa comunicação de crime ou de contravenção e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Passo a Presidência ao Deputado Delmasso em função de o próximo projeto

ser de minha autoria.
(Assume a Presidência o Deputado Delmasso.)
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Item n° 161:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 2.002, de 2014, de

autoria do Deputado Joe Valle, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de recebimento
de embalagens vazias de agrotóxicos e pesticidas por seus produtores e
comerciantes".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.002, de 2014, de autoria

do Deputado Joe Valle, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de recebimento de
embalagens vazias de agrotóxicos e pesticidas por seus produtores e comerciantes".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item n° 162:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 571, de 2011, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre o incentivo à instituição de
bancos comunitários de sementes e mudas e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 571, de 2011, de autoria da

Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre o incentivo à instituição de bancos
comunitários de sementes e mudas e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 163:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.029, de 2016, de

autoria do Deputado Julio César, que "estabelece diretrizes para a utilização do Lago
Paranoá para a prática desportiva de kitesurf e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.029, de 2016, de autoria

do Deputado Julio César, que "estabelece diretrizes para a utilização do Lago
Paranoá para a prática desportiva de kitesurf e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 164:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 514, de 2015, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que "institui o dia de luta contra a
medicalização da educação e da sociedade".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 514, de 2015, de autoria do
Deputado Wasny de Roure, que "institui o dia de luta contra a medicalização da
educação e da sociedade".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 165:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 4, de 2015, de

autoria da Deputada Sandra Faraj, que "assegura no âmbito do Distrito Federal o
atendimento aos alunos deficientes surdos-mudos e visuais nos cursos livres
preparatórios para concurso público e de pré-vestibular, e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 4, de 2015, de autoria da

Deputada Sandra Faraj, que "assegura no âmbito do Distrito Federal o atendimento
aos alunos deficientes surdos-mudos e visuais nos cursos livres preparatórios para
concurso público e de pré-vestibular, e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Item n° 166:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 295, de 2015, de

autoria da Deputada Sandra Faraj, que "institui princípios e diretrizes para nortear o
conjunto de ações públicas distrital relativas ao atendimento a crianças de até 6
(seis) anos de idade e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve uma

abstenção do Deputado Prof. Reginaldo Veras.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 295, de 2015, de autoria da

Deputada Sandra Faraj, que "institui princípios e diretrizes para nortear o conjunto
de ações públicas distrital relativas ao atendimento a crianças de até 6 (seis) anos de
idade e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
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Item n° 167:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 612, de 2015, de

autoria da Deputada Sandra Faraj, que "altera a Lei 4.375, de 28 de julho de 2009,
que institui a Semana de Combate à Pedofilia e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 612, de 2015, de autoria da

Deputada Sandra Faraj, que "altera a Lei 4.375, de 28 de julho de 2009, que institui
a Semana de Combate à Pedofilia e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 168:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 940, de 2016, de

autoria da Deputada Sandra Faraj, que "institui e inclui no calendário oficial de
eventos do Distrito Federal o Dia Distrital de Mobilização e Combate aos mosquitos
Aedes Eagypti e Aedes Albopictus, transmissores da Dengue, Zyka e febre
Chikungunya e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 940, de 2016, de autoria da

Deputada Sandra Faraj, que "institui e inclui no calendário oficial de eventos do
Distrito Federal o Dia Distrital de Mobilização e Combate aos mosquitos Aedes
Eagypti e Aedes Albopictus, transmissores da Dengue, Zyka e febre Chikungunya e
dá outras providências."

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 169:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.034, de 2016, de

autoria do Deputado Delmasso, que "institui e inclui no Calendário de Eventos do
Distrito Federal o Dia do Terapeuta Ocupacional".

Aprovado em primeiro turno, coloco em discussão do Projeto de Lei n°1.034,de 2016,em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.034, de 2016, de autoria

do Deputado Delmasso, que "institui e inclui no Calendário de Eventos do Distrito
Federal o Dia do Terapeuta Ocupacional".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 170:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 263, de 2015, de

autoria do Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre a aplicação de penalidades
às instituições que não procederem a baixa de gravame sobre veículo automotor nos
prazos legalmente fixados".

Aprovado em primeiro turno; em discussão o projeto, em segundo turno.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. Houve 1

abstenção, Deputado Prof. Reginaldo Veras.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
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Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 263, de 2015, de autoria do

Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre a aplicação de penalidades às
instituições que não procederem a baixa de gravame sobre veículo automotor nos
prazos legalmente fixados".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 171:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 723, de 2015, de

autoria do Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre a notificação compulsória em
casos de fissura labiopalatal pelas entidades públicas e privadas do sistema de saúde
do Distrito Federal".

Aprovado em primeiro turno; em discussão o projeto, em segundo turno.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 723, de 2015, de autoria do

Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre a notificação compulsória em casos de
fissura labiopalatal pelas entidades públicas e privadas do sistema de saúde do
Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 172:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 703, de 2015, de

autoria do Deputado Prof. Israel, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de informação
do preço total e unitário dos produtos e do valor do desconto unitário".

Aprovado em primeiro turno, em discussão o projeto, em segundo turno.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 703, de 2015, de autoria do

Deputado Prof. Israel, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de informação do preço
total e unitário dos produtos e do valor do desconto unitário".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 173:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 827, de 2015, de

autoria do Deputado Claudio Abrantes, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos
do Distrito Federal o Festival Taguatinga de Cinema".



Suplemento do DCLNº 155  Brasília, quarta-feira, 23 de agosto de 2017 Página 246

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3*SECRETARIA-DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁ RIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
PáginaHorário Início Sessão/ReuniãoData

61a SESSÃO ORDINÁRIA291 06 12017 3215h

Aprovado em primeiro turno; em discussão o projeto, em segundo turno.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.
É o Festival de Cinema de Taguatinga que está sendo aprovado neste

momento, em segundo turno.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 827, de 2015, de autoria do

Deputado Claudio Abrantes, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito
Federai o Festival Taguatinga de Cinema".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 175:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.079, de 2016, de

autoria da Deputada Liliane Roriz, que "revoga o § Io do art. 2o da Lei n° 442, de 10
de maio de 1993".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)



Suplemento do DCLNº 155  Brasília, quarta-feira, 23 de agosto de 2017 Página 247

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
V SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁ RIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Daia Horário Início Sessão/Reunião Página

291 06 12017 61a SESSÃO ORDINÁRIA 3315h

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.079, de 2016, de autoria

da Deputada Liliane Roriz, que "revoga o § Io do art. 2o da Lei n° 442, de 10 de
maio de 1993".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação finai é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 176:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.232, de 2016, de

autoria do Deputado Prof. Israel, que "dispõe sobre os aplicativos de carona solidária
no Distrito Federal".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão o projeto,em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.
Acaba de chegar o Deputado Prof. Israel, autor deste projeto. Seja bem-

vindo.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.232, de 2016, de autoria

do Deputado Prof. Israel, que "dispõe sobre os aplicativos de carona solidária no
Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 177:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.542, de 2017, de

autoria do Deputado Chico Leite, que "institui e inclui no calendário oficial do Distrito
Federal, o "Abril Indígena."

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.542, de 2017, de autoria

do Deputado Chico Leite, que "institui e inclui no calendário oficial do Distrito Federal
o "Abril Indígena."

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
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Item n° 178
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.023, de 2016, de

autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de todos
os assentos do transporte coletivo do DF e do Metrô serem preferenciais", em
tramitação conjunta com o Projeto de Lei n° 1.159, de 2015, de autoria do Deputado
Ricardo Vale, que "dispõe sobre os assentos preferenciais no transporte rodoviário e
metroviário do Distrito Federal."

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão, em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
Os projetos, na forma do substitutivo, estão aprovados com a presença de

19 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.023, de 2016, de autoria

do Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de todos os
assentos do transporte coletivo do DF e do Metrô serem preferenciais", em
tramitação conjunta com o Projeto de Lei n° 1.159, de 2015, de autoria do Deputado
Ricardo Vale, que "dispõe sobre os assentos preferenciais no transporte rodoviário e
metroviário do Distrito Federal"."

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 179:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.275, de 2016, de

autoria do Deputado Lira, que "institui a semana distrital de orientação profissional
para o primeiro emprego nas escolas públicas do Distrito Federal".

Aprovado em primeiro turno.
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Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 19

Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.275, de 2016, de autoria

do Deputado Lira, que "institui a semana distrital de orientação profissional para o
primeiro emprego nas escolas públicas do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 181:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.018, de 2016, de

autoria do Deputado Ricardo Vale, que "institui o Programa Distrital de Bibliotecas
Comunitárias e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
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Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.018, de 2016, de autoria

do Deputado Ricardo Vale, que "institui o Programa Distrital de Bibliotecas
Comunitárias e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 182:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.292, de 2016, de

autoria do Deputado Lira, que "Cria norma para o serviço de entrega de alimentos de
consumo imediato no âmbito do Distrito Federal".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO- Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.292, de 2016, de autoria

do Deputado Lira, que "Cria norma para o serviço de entrega de alimentos de
consumo imediato no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 183:
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Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.507, de 2017, de
autoria do Deputado Wellington Luiz, que "cria o Programa de atendimento
hospitalar multidisciplinar às pessoas vítimas de crimes de abuso e violência sexual
no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.507, de 2017, de autoria

do Deputado Wellington Luiz, que "cria o Programa de atendimento hospitalar
multidisciplinar às pessoas vítimas de crimes de abuso e violência sexual no âmbito
do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 184:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.071, de 2016, de

autoria do Deputado Juarezão, que "institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos
do Distrito Federal o Encontro Anual de Motociclistas do Distrito Federal e Entorno, a
ser realizado anualmente, no segundo domingo do mês de setembro".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.071, de 2016, de autoria

do Deputado Juarezão, que "institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do
Distrito Federal, o Encontro Anual de Motociclistas do Distrito Federal e Entorno, a
ser realizado anualmente, no segundo domingo do mês de setembro".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 185:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 704, de 2015, de

autoria do Deputado Robério Negreiros, que "cria o bilhete especial do
desempregado no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno. O projeto é do Deputado Robério Negreiros,
que acaba de chegar e a quem dou boas-vindas.

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 704, de 2015, de autoria do

Deputado Robério Negreiros, que "cria o bilhete especial do desempregado no
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
O Deputado Robério Negreiros vai assumir a Presidência, pois o próximo

projeto é de minha autoria.
(Assume a Presidência o Deputado Robério Negreiros.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) - Item n° 186:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.882, de 2014, de

autoria do Deputado Joe Valle, que "institui o Estatuto do Artesão no Distrito Federal
e dá outras providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) - Concedo a palavra a

V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.882, de 2014, de autoria
do Deputado Joe Valle, que "institui o Estatuto do Artesão no Distrito Federal e dá
outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item n° 188:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 283, de 2011, de

autoria do Deputado Chico Vigilante, que "institui a Política Distrital dos Serviços
Ambientais e cria o Programa Distrital de Pagamento por Serviços Ambientais
Cuidadores das Águas, no Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 283, de 2011, de autoria do

Deputado Chico Vigilante, que "institui a Política Distrital dos Serviços Ambientais e
cria o Programa Distrital de Pagamento por Serviços Ambientais Cuidadores das
Águas, no Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Item n° 190:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.342, de 2017, de

autoria do Deputado Lira, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de hospitais públicos
e privados e instituições congéneres a notificarem ocorrência de uso de bebidas
alcoólicas e/ou entorpecentes por crianças e adolescentes".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.342, de 2017, de autoria

do Deputado Lira, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de hospitais públicos e
privados e instituições congéneres a notificarem ocorrência de uso de bebidas
alcoólicas e/ou entorpecentes por crianças e adolescentes".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 191:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.105, de 2016, de

autoria do Deputado Juarezão, que "dispõe sobre a criação do programa bolsa livros
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de idiomas para os estudantes dos centros interescolares de línguas do Distrito
Federal".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.105, de 2016, de autoria

do Deputado Juarezão, que "dispõe sobre a criação do programa bolsa livros de
idiomas para os estudantes dos centros interescolares de línguas do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 192:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Resolução n° 12, de 2011,

de autoria da Comissão de Constituição e Justiça, que "altera os arts. 63 e 132 do
Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal, instituído pela
Resolução n° 167, de 2000".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.
(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 23 votos favoráveis. Houve 1ausência.

Está aprovado.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final, nos termos art. 204, § Io, do Regimento Interno.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Resolução n° 12, de 2011, de

autoria da Comissão de Constituição e Justiça, que "altera os arts. 63 e 132 do
Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal, instituído pela
Resolução n° 167,de 2000".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à promulgação.
Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite para declaração de voto.
DEPUTADO CHICO LEITE (REDE. Para declaração de voto. Sem revisão do

orador.) - Boa tarde a todas e a todos.
Eu pedi para fazer essa declaração de voto, Sr. Presidente, porque a

aprovação dessa resolução marca, na realidade, o início de uma Casa Legislativa,
com o compromisso da Mesa Diretora, liderada por V.Exa.; da Comissão de
Constituição e Justiça, liderada pelo Deputado Prof. Reginaldo Veras, que está
presente entre nós; e também de cada uma das colegas e cada um dos colegas que
reafirmaram o projeto e garantiram com isso que nós impedíssemos, barrássemos o
trâmite de projetos inequivocamente inconstitucionais, inadmissíveis, que há tanto
anos desprestigiam nossa Casa Legislativa.

A partir dessa resolução, nós teremos agora um elenco, uma lista de súmulas
de resoluções sobre o que se pautará a Presidência da Casa, com esteio nos
pareceres da Procuradoria-Geral. Toda vez que houver induvidosa inadmissibilidade,
inequívoca inconstitucionalidade, em que houver necessidade de fazer juízo de
admissibilidade prévia, nós não deixaremos tramitar.
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Essa foi uma luta, nos últimos quatro anos, do Deputado Robério Negreiros -
eu quero fazer o registro - e de todos aqueles que se preocuparam especialmente
com isso: o Deputado Agaciel Maia; o Deputado Ricardo Vale, que está em primeira
legislatura, mas tantas vezes já fez essa observação; o Deputado Prof. Israel, e
quantos colegas se preocuparam durante todos esses anos com isso. Agora nós
temos a possibilidade de resolver.

A Comissão de Constituição e Justiça, sob a liderança do Deputado Prof.
Reginaldo Veras, a quem eu também quero fazer justiça, Sr. Presidente, adotou na
comissão o processo de distribuição por sorteio, aleatório, para que não haja
direcionamento na designação. Nós fazemos isso desde a direção da Comissão de
Defesa do Consumidor há 15 anos e, agora, nós teremos a oportunidade de colocar
isso no Regimento da Câmara, no conjunto legislativo da Casa, de maneira que seja
norma, não dependa do entendimento desta ou daquela Mesa Diretora.

Eu quero dirigir os parabéns especialmente a V.Exa., aos servidores da Casa.
Por todos esses anos, a nossa assessoria técnica, que tem tanto atributos
profissionais e políticos, tem concorrido para que nós façamos esse trabalho.

Muito obrigado, Sr. Presidente. Fica o meu registro de agradecimento aos
colegas.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item n° 193:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Resolução n° 22, de 2016,

de autoria da Deputada Liliane Roriz, que "torna obrigatória a publicação no portal
da Câmara Legislativa do Distrito Federal das emendas parlamentares inseridas na
Lei Orçamentária Anual e a seus créditos adicionais".

Aprovada em primeiro turno.
Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
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Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Resolução n° 22, de 2016, de

autoria da Deputada Liliane Roriz que "torna obrigatória a publicação no portal da
Câmara Legislativa do Distrito Federal das emendas parlamentares inseridas na Lei
Orçamentaria Anual e a seus créditos adicionais".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à promulgação.
Item n° 194:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Resolução n° 43, de 2017,

de autoria do Deputado Robério Negreiros, que "acrescentem-se ao art. 33 os § 7o e
§ 8o e dá nova redação ao art. 34 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do
Distrito Federal".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências.

Está aprovado.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Resolução n° 43, de 2017, de

autoria do Deputado Robério Negreiros que "acrescentem-se ao art. 33 os § 7o e §
8o e dá nova redação ao art. 34 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do
Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à promulgação.
Item n° 195:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Resolução n° 45, de 2017,

de autoria do Deputado Robério Negreiros que "dá nova redação aos §§ 3o e 5o do
art. 31 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências.

Está aprovado.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Resolução n° 45, de 2017, de

autoria do Deputado Robério Negreiros, que "dá nova redação aos §§ 3o e 5o do art.
31 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à promulgação.
Nós vamos voltar agora a dois projetos que têm emendas de segundo turno

de Plenário.
Item n° 180:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 272, de 2015, de

autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre o ingresso do consumidor
em salas de cinemas e similares adquiridos fora das dependências desses
estabelecimentos".

Foi aprovado em primeiro turno. Foi apresentada emenda de segundo turno.
A Comissão de Defesa do Consumidor e a Comissão de Constituição e Justiça
deverão se manifestar sobre a emenda de Plenário.

Solicito ao Relator, Deputado Bispo Renato Andrade, que emita parecer da
Comissão de Defesa do Consumidor sobre a matéria. (Pausa.)

A Presidência designa a Deputada Liliane Roriz para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito à Relatora, Deputada Liliane Roriz, que emita parecer da Comissão
de Defesa do Consumidor sobre a emenda.
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DEPUTADA LILIANE RORIZ (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa
do Consumidor à emenda ao Projeto de Lei n° 272, de 2015, de autoria do Deputado
Cristiano Araújo, que "dispõe sobre o ingresso do consumidor em salas de cinemas e
similares adquiridos fora das dependências desses estabelecimentos".

Somos pelo acolhimento da subemenda de segundo turno ao substitutivo
apresentado ao Projeto de Lei n° 272, de 2015. Somos pelo acatamento da emenda,
Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Julio Cesar para emitir parecer sobre a

matéria. (Pausa.)
A Presidência designa a Deputada Sandra Faraj para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito à Relatora, Deputada Sandra Faraj, que emita parecer da Comissão

de Constituição e Justiça sobre a emenda.
DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça à emenda de segundo turno substitutiva apresentada ao
Projeto de Lei n° 272, de 2015, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, que
"dispõe sobre o ingresso do consumidor em salas de cinemas e similares adquiridos
fora das dependências desses estabelecimentos".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade
da subemenda do substitutivo ora presente.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.
Em discussão, em segundo turno, o Projeto de Lei n° 272,de 2015. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 272, de 2015, de autoria do

Deputado Cristiano Araújo, que "dispõe sobre o ingresso do consumidor em salas de
cinemas e similares adquiridos fora das dependências desses estabelecimentos".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 187:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.246, de 2016, de

autoria do Deputado Claudio Abrantes, que "obriga a instalação de dispositivo
eletrónico de segurança - 'Botão do Pânico' - em todos os veículos coletivos que
compõem a frota de transporte público que circula no Distrito Federal e dá outras
providências".

Aprovado em primeiro turno. Apresentada uma emenda de plenário. A
Comissão de Segurança, Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e Comissão
de Constituição e Justiça deverão se manifestar sobre a emenda.

A Presidência designa o Deputado Wasny de Roure para emitir parecer sobre
a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer da
Comissão de Segurança sobre a matéria.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados,parecer da Comissão de Segurança
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à emenda de plenário ao Projeto de Lei n° 1.246, de 2016, de autoria do Deputado
Claudio Abrantes, que "obriga a instalação de dispositivo eletrónico de segurança -
'Botão do Pânico' - em todos os veículos coletivos que compõem a frota de
transporte público que circula no Distrito Federal e dá outras providências".

Emenda do próprio autor do projeto de lei, Deputado Cláudio Abrantes, que
diz o seguinte: entende por dispositivo eletrónico de segurança, botão do pânico,
equipamento acionado manualmente ou não que capta imagens e sons interligando
o veículo de transporte coletivo à central de monitoramento online disponibilizada
pelo cessionário,que fornece informações acerca da ocorrência de furtos, assaltos ou
quaisquer outros sinistros que envolvam a segurança dos usuários, e estampa, no
painel externo do coletivo,mensagens de perigo, tudo em tempo real.

A emenda procura aperfeiçoar o texto original da lei. É uma emenda
modificativa ao art. 2o. Portanto, acolho a emenda de autoria do Deputado Cláudio
Abrantes ao Projeto de Lei n° 1.246, de 2016,no âmbito da Comissão de Segurança.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.
Solicito ao Relator, Deputado Rafael Prudente, que emita parecer da

Comissão de Economia,Orçamento e Finanças sobre a matéria.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças à emenda de plenário ao Projeto de Lei n° 1.246, de 2016, de
autoria do Deputado Claudio Abrantes, que "obriga a instalação de dispositivo
eletrónico de segurança - 'Botão do Pânico' - em todos os veículos coletivos que
compõem a frota de transporte público que circula no Distrito Federal e dá outras
providências".

Sr. Presidente, trata-se de Emenda Modificativa n° 1, de segundo turno, ao
Projeto de Lei n° 1.246, de 2016, que faz uma alteração de redação. O nosso voto é
pela aprovação da Emenda Modificativa n° 1.

Esse é voto.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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0 parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Julio Cesar para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça à emenda de plenário ao Projeto de Lei n° 1.246, de 2016, de autoria do
Deputado Claudio Abrantes, que "obriga a instalação de dispositivo eletrónico de
segurança - 'Botão do Pânico' - em todos os veículos coletivos que compõem a frota
de transporte público que circula no Distrito Federal e dá outras providências".

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, no que se
refere à emenda modificativa n° 1, somos pela admissibilidade da presente emenda
do Deputado Cláudio Abrantes.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a emenda está

aprovado com a presença de 22 Deputados.
Em discussão o Projeto de Lei n° 1.246, de 2016, em segundo turno.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 22

Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
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Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.246, de 2016, de autoria

do Deputado Cláudio Abrantes, que "obriga a instalação de dispositivo eletrónico de
segurança - 'Botão do Pânico' - em todos os veículos coletivos que compõem a frota
de transporte público que circula no Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 196:
Discussão e votação,em Io turno,do Projeto de Lei Complementar n° 40, de

2015, de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "estabelece normas de
finanças públicas com o objetivo de garantir a observância dos princípios de
responsabilidade e transparência da gestão fiscal nas transições de governo, no
âmbito do Poder Executivo do Distrito Federal, e dá outras providências".

Lembro que este projeto foi incluído ontem. Houve um acordo entre o
Deputado Cristiano Araújo e o Deputado Raimundo Ribeiro.

Aprovado parecer favorável da Comissão de Assuntos Sociais, foi
apresentada uma emenda de plenário, um substitutivo. A Comissão de Assuntos
Sociais deverá se manifestar sobre o substitutivo e a Comissão de Constituição e
Justiça e a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças deverão se manifestar
sobre o projeto e o substitutivo.

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre o
substitutivo.

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer da Comissão
de Assuntos Sociais sobre o substitutivo.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao substitutivo
ao Projeto de Lei Complementar n° 40, de 2015, de autoria do Deputado Raimundo
Ribeiro, que "estabelece normas de finanças públicas com o objetivo de garantir a
observância dos princípios de responsabilidade e transparência da gestão fiscal nas
transições de governo, no âmbito do poder executivo do Distrito Federal, e dá outras
providências".

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos pela aprovação do
substitutivo ao referido projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer da Comissão de Assuntos Sociais está aprovado com a presença

de 22 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Agaciel Maia para emitir parecer sobre o

projeto e o substitutivo.
Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão

de Economia, Orçamento e Finanças sobre o projeto e o substitutivo.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao
substitutivo ao Projeto de Lei Complementar n° 40, de 2015, de autoria do Deputado
Raimundo Ribeiro, que "estabelece normas de finanças públicas com o objetivo de
garantir a observância dos princípios de responsabilidade e transparência da gestão
fiscal nas transições de governo, no âmbito do poder executivo do Distrito Federal, e
dá outras providências" e ao seu substitutivo.

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, nos termos do
art. 64,II, b, do Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal, somos
pela admissibilidade e aprovação do projeto na forma do substitutivo apresentado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Rnanças está aprovado

com a presença de 22 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Julio Cesar para emitir parecer sobre o

projeto e o substitutivo.
Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre o projeto e o substitutivo.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao substitutivo ao
Projeto de Lei Complementar n° 40, de 2015, de autoria do Deputado Raimundo
Ribeiro, que "estabelece normas de finanças públicas com o objetivo de garantir a
observância dos princípios de responsabilidade e transparência da gestão fiscal nas
transições de governo, no âmbito do poder executivo do Distrito Federal, e dá outras
providências".



Suplemento do DCLNº 155  Brasília, quarta-feira, 23 de agosto de 2017 Página 273

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3'SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÃ RIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
PáginaHorário Início Scssão/RcuniáoData

61a SESSÃO ORDINÁRIA291 06 12017 5615h

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, votamos pela
admissibilidade do referido projeto na forma do substitutivo ora apresentado nesta
comissão.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer da Comissão de Constituição e Justiça está aprovado com a

presença de 22 Deputados.
Em discussão o Projeto de Lei Complementar n° 40, de 2015, em primeiro

turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 197:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 850, de 2016, de

autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que "dispõe sobre o direito de
informação do consumidor dos serviços de saúde no Distrito Federal".

Aprovado o parecer favorável da CDC.
A CESC e a CO deverão se manifestar em plenário sobre o projeto e a

emenda.
Solicito à Relatora,Deputada Luzia de Paula, que emita parecer da Comissão

de Educação, Saúde e Cultura sobre o projeto e a emenda.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Educação, Saúde e Cultura ao Projeto de Lei n° 850, de 2016, de autoria do
Deputado Prof. Reginaldo Veras, que "dispõe sobre o direito de informação do
consumidor dos serviços de saúde no Distrito Federal".

Sr. Presidente, no âmbito desta comissão somos pela aprovação do projeto
de lei e da Emenda Substitutiva n°1.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 21Deputados.
Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre o projeto e a emenda.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça ao Projeto de Lei n° 850, de 2016, de autoria do Deputado Prof. Reginaldo
Veras, que "dispõe sobre o direito de informação do consumidor dos serviços de
saúde no Distrito Federal".

No âmbito desta comissão, somos pela admissibilidade do referido projeto.
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Quanto à Emenda Substitutiva n°1, somos pela sua aprovação.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.
Em discussão o projeto,em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
0 projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.505, de 2017, de

autoria do Poder Executivo, que "acrescenta o § 2o ao art. 12 da Lei n° 5.024, de 25
de fevereiro de 2013, que dispõe sobre o Fundo de Desenvolvimento Rural do
Distrito Federal - FDR".

Aprovados os pareceres favoráveis da CEOF e da CO. Apresentada uma
emenda na CDESCTMAT. A CDESCTMAT deverá se manifestar sobre o projeto, e a
CEOF e a CG, sobre a emenda.

Solicito ao Relator, Deputado Bispo Renato Andrade, que emita parecer da
Comissão de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio
Ambiente e Turismo sobre o projeto e a emenda.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Para emitir parecer. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo ao Projeto de Lei n° 1.505, de 2017, de autoria do Poder Executivo, que
"acrescenta o § 2o ao art. 12, da Lei n° 5.024, de 25 de fevereiro de 2013, que
dispõe sobre o Fundo de Desenvolvimento Rural do Distrito Federal - FDR".

Imperioso destacar que o interesse estatal visa estabelecer condutas que
atinjam e reflitam os anseios da população nessa prestação de serviço. Cabe
ressaltar a parca possibilidade de esses atos serem direcionados por mera
discricionariedade. O ente federal conquista a legitimidade de suas ações pelas
premiciadas vinculadas e realiza o seu dever poder de enaltecer a utilização de
princípios da administração pública.
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Entre os princípios explícitos e implícitos da Carta Magna, o da ilegalidade,
juntamente com o da eficiência, realçam o interesse e preocupação na conquista da
veracidade e solidez dos trabalhos realizados pela administração pública. Assim, aduz
a presente espécie normativa uma essência legal que atinge os preceitos incertos
nos atos da administração consubstanciados no ato formal das atividades que
padecem perante a crise hídrica existente no Distrito Federal, já reconhecido pelo
Decreto 37.976/2017.

Por fim, imprescindível apartar que a relevante exposição de motivos exposta
pelo Sr. Secretário da Agricultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural do
Distrito Federal, Jair Guilherme, após uma narrativa com efeito didático edificando o
entendimento que a alteração que hora se propõe, permitirá o atendimento
prioritário aos agricultores familiares, aos pequenos produtores que sofrem com a
crise hídrica.

Quanto à sua admissibilidade, resta o atendido nos Artigos 71 e 100 da Lei
Orgânica do Distrito Federal que trata da prerrogativa do Governo do Distrito Federal
por iniciativa de leis complementares ordinárias. No entanto, proponho uma emenda
de minha autoria para o melhor aprimoramento e entendimento dos conceitos que
são os objetos desse projeto.

Dessa forma, tendo em vista que a proposição observa as exigências formais
e materiais do ordenamento jurídico, votamos pela aprovação do Projeto de Lei n°
1.505, de 2017, de autoria do Poder Executivo com acatamento de emenda do
relator.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer sobre o projeto e a emenda do relator estão aprovados com a

presença de 21 Deputados.
Solicito ao Relator da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,

Deputado Agaciel Maia,para proferir parecer sobre a emenda.
Agora é um parecer sobre a emenda, porque já tem o parecer sobre o

projeto.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre
emenda ao Projeto de Lei n° 1.505, de 2017, de autoria do Poder Executivo, que
"acrescenta o § 2o ao art. 12, da Lei n° 5.024, de 25 de fevereiro de 2013, que
dispõe sobre o Fundo de Desenvolvimento Rural do Distrito Federal - FDR".
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Estando de acordo com o Artigo 64, item II, b, sou de parecer favorável à
admissibilidade e aprovação do referido projeto com o acatamento da emenda n°1.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.
Solicito ao Relator da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Julio

Cesar, que emita parecer sobre a emenda.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça à emenda ao Projeto de Lei n° 1.505, de 2017, de autoria do Poder
Executivo, que "acrescenta o § 2o ao art. 12, da Lei n° 5.024, de 25 de fevereiro de
2013, que dispõe sobre o Fundo de Desenvolvimento Rural do Distrito Federal -
FDR".

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça somos pela
admissibilidade da Emenda n° 01 feita na Comissão de Desenvolvimento Económico
Sustentável, Ciência, Tecnologia,Meio Ambiente e Turismo.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.
Em discussão, o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, como a Câmara está informada, o Deputado Chico Vigilante se encontra
de licença por motivo de cirurgia. Nós havíamos feito um acordo de que os projetos
do colega seriam votados. Parece que o Item n° 189, que trata do Projeto de Lei n°1.541, de 2017, não foi colocado em votação, se eu não estou equivocado. Qual o
motivo, Sr. Presidente?

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - V.Exa. está correto. Não foi
colocado em votação em segundo turno. Nós votamos em primeiro turno o Item n°189. Estou avocando esse projeto e vou conversar com o Deputado Chico Vigilante.
É uma questão da Presidência.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - E será votado hoje ainda?
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não.
Eu vou discutir isso com o autor do projeto.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Então, o senhor está retirando-o da Ordem

do Dia, porque é um tratamento diferenciado?
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Isso. Estou retirando para discutir.
Inclusive, vou sair daqui da sessão e vou à casa de S.Exa., porque, além de

fazer uma visita de saúde, irei discutir esse projeto com S.Exa.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.592, de 2017, de

autoria do Poder Executivo, que "abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do
Distrito Federal no valor de R$ 103.229.858,00 (cento e três milhões, duzentos e
vinte e nove mil, oitocentos e cinquenta e oito reais)".

A matéria não recebeu parecer da comissão. Foram apresentadas seis
Emendas de Plenário.

A CEOF deverá se manifestar sobre o projeto e as emendas.
Esta Presidência solicita ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita

parecer pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.
Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer sobre a

matéria.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças às Emendas de Plenário ao Projeto de Lei n° 1.592, de 2017,
de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual
do Distrito Federal no valor de R$ 103.229.858,00 (cento e três milhões, duzentos e
vinte e nove mil, oitocentos e cinquenta e oito reais)".
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0 projeto já foi aprovado na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,
e foram apresentadas emendas de Plenário. Essas emendas de Plenário são apenas
de remanejamento de valores dos Deputados.

Portanto, sou de parecer favorável à admissibilidade e aprovação do projeto,
bem como das referidas emendas.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.
Em discussão, o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.657, de 2017, de

autoria do Deputado Delmasso e outros, que "altera a Lei n° 1.254, de 08 de
novembro de 1996, que 'dispõe quanto ao Imposto sobre Operações Relativas à
Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte
Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS e dá outras providências'".

Aprovado parecer favorável ao projeto na CEOF, que deverá se manifestar
sobre a Emenda n° 1. A CCJ deverá se manifestar em plenário sobre o projeto e a
Emenda.

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão
de Economia,Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, trata-se de parecer da Comissão de Economia, Orçamento e
Finanças à Emenda Modificativa n° 2, apresentada em plenário, ao Projeto de Lei n°1.657, de 2017, de autoria do Deputado Delmasso, que "altera a Lei n° 1.254, de 08
de novembro de 1996, que 'dispõe quanto ao Imposto sobre Operações Relativa à
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Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte
Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS e dá outras providências".

Estando a emenda nos termos do art. 62, b, do Regimento Interno da
Câmara Legislativa, sou pela admissibilidade e aprovação do projeto, ratificando que
já foi aprovado nesta Comissão, bem como da Emenda Modificativa n° 2
apresentada aqui em plenário.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão.
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure para discutir.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.)-

Sr. Presidente, eu reconheço o momento de dificuldade que o setor vive. Esse
projeto foi protocolado, se não me falha a memória, ontem. É um projeto bastante
delicado no que diz respeito à legislação da Lei de Diretrizes Orçamentárias e da Lei
de Responsabilidade Rscal.

Então, chamo a atenção desde ontem, inclusive as duas emendas foram
praticamente sugestões da nossa assessoria. Eu protocolei o meu voto em contrário,
e gostaria de ler se V.Exa. permitir:

Com base no parágrafo único do art. 190 do Regimento Interno da Câmara
Legislativa do Distrito Federal, encaminho para publicação voto contrário ao Projeto
de Lei n° 1.657, de 2017, que 'dispõe quanto ao imposto sobre operações relativas à
circulação de mercadorias e sobre prestações de serviço, transporte interestadual e
intermunicipal e de comunicação - ICMS e dá outras providências'.

O art. Io da proposição determina que o item 2 possa englobar outros tipos
de fonte de energia. Os itens de 1 a 3, do inciso IV, são cumulativos e não
alternativos.

Aí eu cito o art. 79. Lá no inciso IV: Io de janeiro de 2001. O Deputado
Delmasso apresentou a emenda que não permitiria que o benefício fosse retroativo,
apenas a partir da data. Mas ainda assim é bastante preocupante.

"O crédito relativo à entrada de energia no estabelecimento" - esse é o
inciso a:

1) "for objeto de operação de saída de energia elétrica;
2) consumido no processo de industrialização;
3) seu consumo resultar em operação de saída ou prestação para o

exterior na proporção desta sobre as saídas ou prestações totais."
A proposição permite que os contribuintes que se utilizam de fontes de

energia no processo industrial, a exemplo de fábricas de cimento, que atualmente
não podem compensar créditos de ICMS e provavelmente têm dívida com o Estado,
estejam autorizadas a compensar esses créditos desde 2001. Se há dúvida inscrita
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onde o crédito tributário foi legalmente constituído, a alteração legislativa importa
em remissão de crédito tributário não previsto na LDO.

Foi apresentada emenda modificativa, de autoria do próprio autor, indicando
que a lei não se aplica nos casos em que houver benefício fiscal. Ocorre que a
emenda abre a oportunidade de entendimento não compartilhado por este
Parlamentar de que os casos de compensação tributária dos créditos tributários
constituídos a partir de 2001 não se enquadrem como benefício tributário, conforme
os critérios previstos na LRF.

Fato é que a proposição irá reduzir o ativo do Distrito Federal relacionado
aos direitos de receber de empresas que, antes da aprovação, são devedoras do
Estado e, a partir da vigência, passarão a ter o perdão na forma da compensação
tributária da dívida do ICMS. Além disso, a proposição não está de acordo com o
disposto no art. 68 da LDO - Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2017, que determina
que quaisquer diminuições de receita, mesmo aquelas não enquadradas nos
conceitos da LRF - Lei de Responsabilidade Fiscal - art. 14, parágrafo Io da LRF -
devem estar acompanhadas de estimativas desses efeitos no exercício em que
entrarem em vigor e nos dois subsequentes, detalhando a memória de cálculo e a
correspondente compensação para efeito de adequação orçamentária e financeira e
de compatibilidade com as disposições constitucionais e legais que regem a matéria.

Eu vou repetir o art. 68: "As proposições legislativas e respectivas emendas
que direta ou indiretamente importem ou autorizem a diminuição de receita ou
aumento de despesa do Distrito Federal deverão estar acompanhadas de estimativas
desses efeitos no exercício em que entrarem em vigor e nos dois subsequentes,
detalhando a memória de cálculo e a correspondente compensação para efeito de
adequação orçamentária e financeira e de compatibilidade com as disposições
constitucionais e legais que regem a matéria". Parágrafo Io: "A remissão à futura
legislação, o parcelamento de despesa ou a postergação do impacto orçamentário-
financeiro não elidem a necessária estimativa e correspondente compensação
prevista no caput'. Essas informações a Secretaria de Fazenda não nos
disponibilizou, Sr. Presidente.

Nesse sentido, mesmo que eventuais pareceres jurídicos da Secretaria de
Estado de Fazenda concluam que as compensações de ICMS autorizadas pela
proposição não sejam enquadradas como renúncias de receitas, nos termos do art.
14, parágrafo Io, da Lei Complementar n° 101, de 2000 - entendimento não
compartilhado por nós -, a LDO impõe a efetiva análise da proposição para fins de
diminuição da previsão da receita e, principalmente, diminuição do ativo do Distrito
Federal.

Por fim, ressalta-se a falta de transparência e de informação no processo,
considerando que a proposição foi protocolada ontem, dia 28 de junho de 2017, e na
da data de hoje, apesar de já ter sido inclusive votada no âmbito da CEOF, nem a
proposição tampouco a emenda se encontram publicadas nos portais Legis da CLDF,
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o que é grave, sobretudo com a ênfase que V.Exa. tem dado à transparência do
Poder Legislativo.

Nesse sentido, voto contrário ao Projeto de Lei n° 1.657, de 2017, por
afronta aos princípios de responsabilidade fiscal e direta afronta aos ditames da LRF
e à LDO do Distrito Federal.

Peço que V.Exa. determine a publicação do voto em contrário.
Obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu peço que fique registrado o voto

em contrário do Deputado Wasny de Roure.
Continua em discussão o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e

Finanças. (Pausa.)
Não mais havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. Houve 1 voto

contrário, registrado, do Deputado Wasny de Roure.
A Presidência designa o Deputado Julio Cesar para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria - sobre o projeto e a emenda.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça ao Projeto de Lei n° 1.657, de 2017, de autoria do Deputado Delmasso, que
"altera a Lei n° 1.254, de 8 de novembro de 1996, que 'dispõe quanto ao Imposto
sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de
Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS e
dá outras providências'".

O artigo 63, inciso I, do Regimento Interno desta Casa estabelece que
compete privada e terminantemente a esta Comissão de Constituição e Justiça
analisar e, quando necessário, emitir parecer quanto à admissibilidade,
constitucionalidade, legalidade, regimentalidade, técnica legislativa e redação.

Em vista dessa atribuição regimental e ao apreciar a matéria em tela, esta
relatoria considera meritória e louvável a presente iniciativa do nobre Parlamentar.

Outrossim, a própria Lei Orgânica do Distrito Federal, no capítulo que
estabelece as diretrizes para a Política Industrial do Distrito Federal, incisosI,II e III
do art. 176, preconiza o estímulo à implementação de empreendimentos que se
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propõem a utilizar de forma racional os recursos naturais locais, o que se lê no art.
176, incisosI,II e II.

A interpretação literal da norma constitucional, incisoI, § 2o, art. 155 da
Constituição Federal, e de sua regulamentação, art. 20 da Lei Complementar n° 87,
de 1996, leva a crer que todos os materiais e insumos tributados pelo ICMS, ainda
que não constituam a própria matéria-prima, desde que sejam destinados a uso ou
consumo do estabelecimento, ou ainda o seu ativo permanente em que seja
necessária a atividade produtiva daquele bem/mercadoria, geram direito a crédito de
ICMS.

Há entendimento do Supremo Tribunal Federal que incorpora uma
concepção material funcional de crédito que abrange tanto a integração da
mercadoria adquirida na mercadoria vendida quanto a consumição da primeira no
processo produtivo da segunda.

A interpretação conferida pelo STF adotou uma concepção material funcional
do crédito para não cumulatividade do ICMS. Com isso, firmou-se um entendimento
para o estabelecimento de dois critérios para definição do direito de crédito de um
determinado insumo para fins de creditamento de ICMS: a integração, que seria o
crédito de vinculação da mercadoria adquirida no processo produtivo das
mercadorias a serem vendidas que abrange as mercadorias que são materialmente
incorporadas aos bens que são vendidos, e a consumação, o critério da vinculação
da mercadoria adquirida ao processo produtivo das mercadorias que serão vendidas,
o que abrange as mercadorias que são materialmente consumidas no seu processo
produtivo.

Cabem os seguintes comentários sobre a legalidade do projeto de lei:
olhando para o longo prazo, a proposição representa uma medida estruturante para
o futuro do desenvolvimento económico sustentável do Distrito Federal ao abranger
o creditamento do ICMS para outras fontes de energia, como, por exemplo, solar,
biomassa, eólica, e a Capital Federal proporcionará igualmente condições
concorrenciais para o produto brasiliense em relação àqueles das demais unidades
da Federação e preparará terreno para a instalação de empreendimentos que
utilizem tecnologia de ponta compatíveis com o meio ambiente e com os recursos
disponíveis na Capital Federal ou áreas adjacentes, conforme previsão do art. 176 da
Lei Orgânica do Distrito Federal.

Sabe-se hoje que os recursos naturais têm se tornado cada vez mais
escassos, devendo se levar em consideração sua possível exaustão. Com essa
ameaça, as empresas têm buscado utilizar o processo produtivo a fim de garantir a
sustentabilidade ambiental necessária à manutenção do ecossistema responsável
pelos recursos ambientais e pela biodiversidade.

A adequação do ambiente institucional a essa realidade ainda é a principal
necessidade para a conquista do desenvolvimento sustentável, principalmente nos
países em desenvolvimento, assim como no Brasil.
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Todos os bens e insumos necessários à produção, destinação, circulação e
consumo necessariamente geram direito a crédito na operação para o exterior em
relação ao montante incidente na operação anterior. Trata-se de um princípio
constitucional normatizado por lei complementar.

Cabe destacar, ainda, o fato de que a legislação tributária do ICMS relativa
ao aproveitamento de crédito do imposto proveniente da aquisição de matéria-prima
acabaria se tornando uma barreira à atração de novas empresas de base tecnológica
para o Distrito Federal, considerando-se que somos praticamente o único Estado da
Federação que não permite o aproveito de crédito do ICMS para outras fontes
energéticas. Nesse ponto, cabe ressaltar que a regulamentação do ICMS prevê, no
art. 387, Decreto n° 18.955, de 22 de dezembro de 1997, que mercadoria é todo e
qualquer bem móvel novo ou usado, qualquer matéria-prima ou produto in natura,
acabado, semiacabado ou intermediário, materiais de embalagem e de uso e
consumo, que possam ser objeto de comércio ou destinados à utilização, em caráter
duradouro ou permanente, na instalação, exploração de equipamento de
estabelecimento.

Ademais, considerando que as matérias-primas adquiridas em outra unidade
federativa destinadas à produção de outro produto na qual se agrega e ao mesmo
não sendo, portanto, objeto de comércio, ou utilização, o presente projeto se
justifica uma vez que deixa expresso e claro a não incidência do DIFAL - Diferencial
de Alíquota.

Dessa forma, a nosso ver, do ponto de vista de constitucionalidade e da
juridicidade, a proposição sob exame não merece qualquer reparo. Vazada em boa
técnica-legislativa, o projeto apresenta-se em harmonia com as normas regimentais
desta Casa.

Sobre o mérito, pouco cabe ao nosso ver acrescentar aos argumentos
contidos na persuasiva justificação apresentada pelo eminente autor do projeto.
Trata-se, sem dúvida, de proposta que vem trazer um avanço inestimável ao Distrito
Federal.

Pelo exposto e não havendo óbice quanto à constitucionalidade, juridicidade
e boa técnica legislativa, somos, no âmbito desta Comissão de Constituição e Justiça,
pela admissibilidade do Projeto de Lei n° 1.657, de 2017, e peio acatamento das
duas emendas ora apresentadas.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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0 parecer sobre o projeto e as emendas estão aprovados com a presença de
21 Deputados.

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria que V.Exa. registrasse o meu voto contrário tanto aos
pareceres proferidos pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças quanto pela
Comissão de Constituição e Justiça, como também ao próprio projeto. E que também
pudesse levar em consideração a foto do dia de ontem sobre o projeto que tinha
sido colocado no sistema e depois retirado.

Quero deixar registrado isso para não haver dúvidas, até porque o Deputado
Delmasso é uma pessoa que prezo muito e tenho o maior respeito, é uma pessoa
extremamente cuidadosa e entendo a importância que outros secretários julguem
sobre a matéria. Tenho o maior respeito tanto pelo Secretário Elianir quanto pelo
Secretário Valdir, são pessoas da minha pessoal consideração. Então quero deixar
bem diferenciado o meu entendimento e o meu voto para não servir de má
interpretação.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok.
Então, peço que a Secretaria da Mesa tome as providências e registre o voto

contrário aos pareceres da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a
emenda e aos pareceres da Comissão de Constituição e Justiça sobre o projeto e a
emenda.

Iniciamos, agora, a discussão do Projeto de Lei n° 1.657, de 2017, em
primeiro turno.

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em primeiro turno com a presença de 17

Deputados. Houve 1voto contrário, do Deputado Wasny de Roure.
Convoco as Sras. e os Srs. Deputados para sessão extraordinária com início

imediato após a sessão ordinária para discussão e votação de projetos em segundo
turno.

Está suspensa a sessão.
(Suspensa às 17h24min, a sessão é reaberta às 17h30min.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Peço ao cerimonial que chame a
comunidade para o terceiro item de prioridade; lemos os dois primeiros. Lembrando
que fizemos uma oficina anterior em que trabalhamos as dez prioridades que serão
tratadas pelo Câmara em Movimento aqui em Taguatinga. Essas dez prioridades
estão sendo lidas e apresentadas por quem estava na oficina, pelas lideranças que
participaram da oficina. Eu gostaria que o cerimonial já convidasse para a terceira
prioridade.

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Sr. Presidente, é a quarta prioridade: Ampliação
do quadro de médicos do Hospital Regional de Taguatinga - HRT.

Convidamos o Sr. José Simões, da Agenda 21 e do Conselho Regional de
Saúde de Taguatinga para fazer uso da palavra.

SR. JOSÉ SIMÕES- Senhoras e senhores, boa tarde. Eu gostaria de começar
a minha fala, com todo o respeito, fazendo uma moção de protesto contra o
procedimento da Câmara ao fazer uma sessão tão longa aqui que fez com que a
comunidade se dispersasse e não estivesse aqui neste momento. Com todo o
respeito, eu gostaria e sugiro que numa próxima se inverta a ordem da pauta e
coloque a comunidade em primeiro lugar para que ela possa se manifestar e não
ficar aqui até essa hora sofrendo esse sacrifício todo. Muito obrigado.

A princípio, em relação ao aumento do quadro de recursos humanos do HRT,
nós sabemos que o quadro de saúde no Distrito Federal é calamitoso, isso é público,
notório e está em todas as mídias. E também sobre a questão orçamentaria, que
depende de outros procedimentos; já foi colocado aqui como prioridade, então, nós
temos algumas comunicações a fazer.

Primeiro, nós temos 109 leitos desativados no HRT por falta de recursos
humanos. Total de 109 leitos desativados, ou bloqueados, por falta de recursos
humanos! Temos uma frequência média no pronto-socorro de 130 pacientes por dia,
enquanto só temos 63 leitos. Isso faz com que haja superlotação e com que as
condições de atendimento sejam subumanas, sobrecarregando especialmente os
trabalhadores da saúde que não têm nem como se mexerem ali dentro ou fazerem
suas atuações. Nós pedimos o seguinte: faltam médicos de todos os tipos; na clínica
médica, nós temos, mas faltam 10; anestesistas, 4; neurologistas, 2; cardiologistas,
5; pediatras, 2; enfermeiros, 258 estão faltando; técnicos de enfermagem, para que
possa atender, faltam 620; e técnicos administrativos, aproximadamente 500.

Nós temos outras questões a dizer. Com esse processo de transformação do
atendimento da saúde, que era aquele sistema convencional de postos de saúde,
para o sistema Estratégia Saúde da Família, isso está em um processo de transição.
Com isso, estão sendo desativados os postos de saúde, como conhecíamos
anteriormente, e se implantando a Estratégia Saúde da Família. Só que isso
demanda mais pessoas ainda. Então, é preciso que com aquelas pessoas já
contratadas do quadro sejam feitas as readaptações, as requalificações, só que elas
não serão suficientes. Nós teremos de contratar, no mínimo, mais 64 médicos e
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ainda 320 agentes comunitários de saúde. Então, é uma enormidade de carências.
Pedimos à Câmara Legislativa - é claro, não teremos dinheiro, verba para tudo isso,
mas - que atue no sentido de apoiar e de fazer gestão junto ao governo local e ao
federal, junto aos órgãos que possam atuar nesse sentido para que essas
providências possam serem tomadas e que isso conste não só no Orçamento do
Distrito Federal, mas também no fundo que vem de fora para o Distrito Federal, para
que possa ser trabalhado de forma legal. É mais um apelo que fazemos à Câmara
Legislativa, para que ela exerça realmente o seu papel de fiscalizar, de controlar as
ações do governo e que possa lançar propostas em benefício da saúde do Distrito
Federal, que está, realmente,um caos.

Lamento termos tão pouco tempo para falar quando tantas coisas foram
faladas. Desculpem-me, mas é um protesto, como o da comunidade, que se sente
ofendida nesse exato momento.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu gostaria de falar ao senhor.

Deixa eu explicar. Na realidade, esse é um processo. Eu queria que o senhor me
passasse essa leitura que o senhor fez agora. Nós estamos no meio de um processo.
Sobre a questão da explicação, nós fizemos a oficina, o processo, qualificamos as
dez prioridades. Nós já estamos com uma equipe trabalhando nessas dez
prioridades, indo aos locais, oficiando, fazendo todo o processo de fiscalização.
Vamos voltar aqui uma vez por mês para conversar e ver o que está andando e o
que não está andando. Eu entendo perfeitamente a sua colocação. Nós tínhamos
esse resquício de votação para fazer. Fizemos aqui porque a Câmara Legislativa
finaliza o seu semestre amanhã. Fizemos aqui todas essas colocações, todas essas
matérias que os senhores colocaram como prioridade já estão sendo tratadas por
uma equipe da Câmara Legislativa. Tanto que nós chamamos pessoas do Executivo
aqui que têm a ver com essas dez prioridades que vocês colocaram. Nós vamos estar
constantemente - desde aquela oficina que fizemos aqui - fazendo as visitas. E
temos até uma prerrogativa aqui de fazer um trabalho desses, e virem todos os
Deputados no HRT - Hospital Regional de Taguatinga - para fazer especificamente
uma coisa no hospital de Taguatinga.

Eu que agradecer a sua colocação, o seu altruísmo. Essas lideranças são
muito altruístas, estão sempre se entregando. Quero parabenizá-lo pela participação
nesse processo. Muito agradecido. Pode contar com o nosso trabalho.

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Chamamos para tratar da requalificação do
Taguapark o Sr. Justo Moraes. É o item n° 5.

SR. JUSTO MORAES - Eu estou substituindo o amigo que não pôde vir por
motivo de viagem. Mas a gente entende um pouco de Taguapark também desde o
dia em que foi criado.

O Taguapark, nós pensávamos que seria o parque da cidade. Mas está tão
ruim, tão ruim, que não tem nenhuma árvore que cresceu mais do que dois metros e
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meio depois de oito, dez anos. Alguma coisa foi feita errado. Até na hora de colocar
as árvores. Você não tem uma árvore frutífera. Então, está faltando um pouco de
verba de boa vontade, um pouco de planejamento para qualificar o Taguapark
novamente. Hoje mais de 3 mil, 4 mil pessoas estão no Taguapark no final de
semana. Está faltando haver uma administração do Taguapark que tenha esse
trabalho junto à comunidade para que essa comunidade venha tomar conta do
Taguapark. Nós temos a mania de dizer que o governo constrói, faz as coisas, e
depois está destruído, ninguém vai cuidar. Quem destrói é a comunidade! A gente
tem a parcela de culpa.

Nós temos um movimento em Taguatinga. Vamos fazer pequenos projetos,
como fizemos no Taguacenter, e entregar à Câmara Legislativa para, por meio de
emendas, termos banheiros públicos, locais para que as pessoas possam se sentar
num banco, e a família poder estar ali junto. A comunidade de Taguatinga se propõe
a oferecer ao governo, à Câmara Legislativa, e aí nós vamos querer a resposta. São
pequenas emendas, como os senhores estão fazendo com as escolas públicas, indo
contra os grandes interesses do SINDUSCON - Sindicato da Indústria da Construção
Civil. São escolas arrumadas com 150, 160 mil reais. Outro dia foi inaugurada uma
onde era a escola normal, e um construtor me falou: "Estão tirando nosso dinheiro.
Isso era obra para 600 mil reais". Foi construída com 152 mil. Precisamos fazer isso
também.

O que acontece? Nós vamos entregar aos senhores da Câmara Legislativa,
ainda neste ano, algumas intervenções que podem ser feitas no Taguapark com
qualquer emenda pequena de 20, 30, 40, 50 mil reais para o pequeno construtor,
para o empreendedor pequeno de Taguatinga que faz essas obras com facilidade,
sob a nossa fiscalização. E o que nós propomos para o Taguapark. Podemos contar
com a Câmara Legislativa? Qualquer 500, 600, 800 mil reais durante o ano pode
fazer coisas do arco da velha do Taguapark, sempre com a participação da
comunidade, porque a cidade é nossa. Temos que tomar conta dela.

Só isso mesmo. Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado,Justo.
Quero fazer uma explicação. Nós estamos com uma lei circulando na Câmara

Legislativa, de todos os Deputados, de descentralização de recursos que permite,
como está acontecendo no PDAF - Programa de Descentralização Administrativa e
Financeira, ajudar muitas outras áreas. A dificuldade hoje é justamente esse
processo da execução. Então, nós estamos trabalhando nessa dimensão, Justo, e
vamos trabalhar fortemente, nesses próximos seis meses, nessa primeira rodada que
é a das prioridades das prioridades.

Obrigado, Justo. Você sempre está junto. Obrigado pela oficina, que foi lá na
associação comercial.
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MESTRE DE CERIMÓNIAS - Sexta demanda: atendimento em horário
integral na Seção de Atendimento à Mulher, que atende às mulheres vítimas de
violência.

Convidamos a Sra. Lúcia Bessa, da ACIT - Associação Comercial e Industrial
de Taguatinga da UBM/DF - União Brasileira de Mulheres do Distrito Federal, e da
OAB/DF - Ordem dos Advogados do Brasil. Ela também aproveitará o momento para
falar sobre a instalação de um núcleo de assistência à família e aos autores de
violência doméstica.

SRA. LÚCIA BESSA - Obrigada, meu querido. Boa tarde a todas e a todos.
Quero cumprimentar essa Mesa da nossa digna e colenda Câmara Legislativa, nas
pessoas da bancada feminina, aqui representada pelas Deputadas Luzia de Paula e
Telma Rufino. Sintam-se homenageados.

Quero cumprimentar a nossa incansável plateia na pessoa de uma liderança
feminina que tem feito um trabalho invejável na nova QNL: é você, Ana Paula Rocha.
Na sua pessoa, toda a nossa plateia sinta-se devidamente homenageada e
cumprimentada.

Antes de começar minha fala, eu não poderia deixar de fazê-lo, quero
demonstrar de forma veemente nossa indignação com a nossa Câmara Legislativa
pela derrubada do decreto que regulamenta a Lei Anti-homofobia. Que fique
registrada a nossa indignação em relação a essa derrubada.

Minhas amadas, meus amados, em 2016 houve 19 feminicídios, 17 tentativas
de assassinato a mulheres, 1.967 ocorrências de lesão corporal dolosa fora do
ambiente doméstico, 8.279 relatos de ameaça, 2.546 ocorrências de lesão corporal
intrafamiliar nas relações familiares. Em 2017, apenas nos três primeiros meses
deste ano, houve 7 feminicídios, ou seja, morte violenta de mulheres na condição de
ser mulher; 11 tentativas de feminicídio - repito, nos três primeiros meses do ano -;
2.187 ocorrências de ameaça; 2.149 ocorrências de injúria; 599 ocorrências de
agressão sem lesão, que são as chamadas vias de fato; 665 ocorrências de lesão
corporal dolosa; 477 ocorrências de lesão corporal dolosa no âmbito familiar; 27
ocorrências de estupro,16 ocorrências de calúnia.

Minhas amadas, meus amados, esses dados nefastos de violência contra as
mulheres requerem desta Câmara Legislativa, da sociedade civil organizada e do
Poder Público medidas urgentes e enérgicas para que este quadro nefasto venha ser
diminuído.

Taguatinga, infelizmente, figura no quarto lugar entre as cidades que mais
maltratam suas mulheres, perdendo apenas para Ceilândia, que há mais de vinte
anos figura nesse ranking aterrador, Planaltina e Samambaia. Taguatinga está no
quarto lugar entre as cidades mais violentas para as mulheres. Precisa maior
justificativa para termos nesta cidade equipamentos públicos que atendam às nossas
mulheres? Nós não temos CEAM. O que é CEAM? É o Centro Especializado de
Atendimento à Mulher.
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Nós temos, em Brasília, quatro. Um fica na estação 102 do Metro, outro em
Planaltina, outro em Ceilândia e outro na Casa da Mulher Brasileira. Taguatinga,
minhas senhoras, meus senhores, exige uma instalação do Ceam.

Esse Centro Especializado de Atendimento à Mulher já está previsto no PPA -
Plano Plurianual, muito embora sem previsão orçamentária. Então, nosso pedido é
que os nossos dignos e dignas Parlamentares, representantes do povo aqui
presentes, destinem emenda parlamentar para esses centros, que são dotados de
uma equipe multidisciplinar para atender a mulher em demanda voluntária. Quando
ela vai àquele centro, tendo sofrido violência doméstica ou não, ou estando na
iminência de, que ela tenha todo o atendimento necessário para que possa sair do
ciclo de violência. Nesse Ceam, no centro especializado, ela é atendida no local ou
encaminhada a algum outro local para que possa ser atendida da forma como ela
deseja e necessita.

Além dessa proposta, nós temos outra que é - e já vamos finalizar - o
atendimento integral à mulher nas delegacias circunscricionais. Temos em Brasília
uma única DEAM - Delegacia Especial de Atendimento à Mulher, que fica na 204 sul.
A cidade que mais tem índice de crimes contra as mulheres é Taguatinga, como eu
falei. Ceilândia, e Taguatinga em quarto lugar, mas não temos aqui uma Deam. Já
foi defendida pelo presidente da ACIT, o Justo.

Agora, enquanto a Deam é criada, o que nós pedimos, senhoras e senhores
Deputados, é que as Seções de Atendimento às Mulheres, que ficam nas delegacias
circunscricionais, atendam de forma integral as nossas mulheres. Hoje, minhas
amadas, nós mulheres temos hora e dia para sermos agredidas, porque as seções de
atendimento à mulher atendem de 12h às 19h, de segunda a sexta-feira. Pasmem!

Temos duas centrais de flagrante em Taguatinga. Então, nossa sugestão é
que essas seções atendam integralmente as mulheres; ou as centrais de flagrante,
que se situam na 21a DP e na 12a DP, sejam aparelhadas para atender as nossas
mulheres. Que os profissionais sejam sensibilizados e qualificados para atender, e
tenhamos um compartimento contíguo, para que não sejamos atendidas no balcão,
como em qualquer outra ocorrência. Quando uma mulher é agredida e se dirige a
uma delegacia, ela já rompeu diversos princípios até chegar ali.

Então, as nossas mulheres merecem respeito. As nossas mulheres merecem
dignidade, amor, e merecem desta Câmara Legislativa, do Poder Público e da
sociedade aqui presente tudo aquilo que ela tem por direito e por obrigação.

Muito obrigada a todos e a todos.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Dra. Lúcia Bessa. A

Câmara Legislativa tem a Procuradoria da Mulher, e a Deputada Celina Leão tem
iniciado o trabalho. Estamos iniciando uma campanha de combate à violência contra
a mulher em todo o Distrito Federal. Se a senhora puder nos encaminhar tudo isso
que está escrito, vamos anexar nas prioridades e passar à nossa equipe que está
acompanhando essa prioridade especificamente.
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MESTRE DE CERIMÓNIAS - Para tratar do tema revitalização da entrada e
do centro de Taguatinga - a entrada de Taguatinga é o centro da região
administrativa convidamos o Dr. Pedro Alves de Souza, da ACIT - Associação
Comercial e Industrial de Taguatinga e OAB/DF.

SR. PEDRO ALVES DE SOUZA - Boa tarde a todos. Eu gostaria, nobre
Deputado Joe Valle, de agradecer esta iniciativa de trazer a Câmara Legislativa a
Taguatinga, que tem a oportunidade de falar aos Deputados eleitos pelo povo.
Apesar de vários terem saído, vocês estão aqui para ouvir realmente o que a
comunidade necessita.

Quero fazer um agradecimento especial, apesar de não estarem presentes,
aos Deputados Cláudio Abrantes e Wellington Luiz pela ferrenha defesa da segurança
pública do Distrito Federal, em especial da Polícia Civil do Distrito Federal.

Na fala da minha nobre colega Dra. Lúcia Bessa, ela falou, muitas vezes, da
Polícia Civil, mas infelizmente a Polícia Civil do Distrito Federal está doente, está
numa situação crítica, perdeu a paridade que já tinha com a Polícia Federal. A briga
ferrenha da Polícia Civil é resgatar essa paridade, mas ela está sendo esquecida
pelos governantes do Distrito Federal infelizmente. Mas, na hora do sufoco, todos se
lembram da polícia.

Queria agradecer também ao nobre Deputado Prof. Reginaldo Veras, que
infelizmente teve que sair. Ele é um morador daqui de Taguatinga e, mesmo com
restrição médica, esteve presente para ouvir os seus irmãos de Taguatinga.

Antes de defender uma das dez indicações escolhidas pelo povo de
Taguatinga na Associação Comercial e Industrial de Taguatinga - ACIT na última
reunião com a Câmara Legislativa, eu queria dizer que vários pedidos que foram
feitos lá e em outras reuniões com a Câmara são voltados para a infraestrutura,
como, por exemplo, bueiro, buraco; são questões voltadas para o Governo do
Distrito Federal, para a gestão, a administração do governo e não para a Câmara
Legislativa. Infelizmente, a comunidade fica com um pires na mão pedindo à Câmara
Legislativa destinar verba para se cumprir aquilo que já é obrigação do governo
cumprir. Infelizmente, temos que aqui ficar pedindo novamente para que seja feito
isso.

Estou aqui para defender um dos dez pedidos de Taguatinga. Toda cidade
tem o seu cartão postal. Inclusive, quando trouxeram o governo para Taguatinga, o
Buritinga, tive a oportunidade de falar em uma dessas reuniões que o portal do
Governo do Distrito Federal era um grupo de travestis, porque, na entrada de
Taguatinga, o que tínhamos era um grupo de travestis - não discriminando nenhuma
questão de gênero, não. A questão é que Taguatinga precisa, sim, de um cartão
postal. Toda cidade interiorana, quando tem um prefeito que cuida dela, tem uma
entrada bonita. Então, o pedido que faço aqui em nome de Taguatinga é que a
Câmara Legislativa destine verba para a entrada de Taguatinga. Inclusive, quando a
gente chega, há um morro, a gente não vê a entrada de Taguatinga, a gente não vê
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o centro de Taguatinga. Então, gostaríamos que Taguatinga tivesse, sim, a visão dos
nossos Deputados para um projeto dessa excelência, que realmente fizesse diferença
para Taguatinga, para não ficarmos pedindo sempre as mesmas coisas que o
governo já tinha obrigação de fazer.

É esse o pedido que me indicaram para fazer. Agradeço a todos vocês.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Dr. Pedro. Quero inclusive

agradecer a sua participação na oficina do Câmara em Movimento. Nós estamos
tomando providências em relação a isso para que possamos fazer uma audiência
pública para tomarmos essa decisão junto com a comunidade.

A Câmara tem três processos básicos: ela legisla, fiscaliza e representa. E,
como o senhor muito bem falou, a maioria dos pedidos são sempre ligados a
questões do Executivo, mas nós fazemos esse papel da mediação, da busca e da
fiscalização para que isso possa acontecer.

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Para as últimas duas demandas alavancadas na
oficina preparatória, reforma do Hospital Regional de Taguatinga - HRT e
alargamento da Avenida Samdu, convidamos o Sr. Ronaldo Seggiaro, do Movimento
Taguatinga Unida - MOVITU.

SR. RONALDO SEGGIARO - Senhoras e senhores, boa tarde. Na pessoa do
Sr. Presidente, cumprimento toda a Mesa. Minha saudação aos taguatinguenses que,
por amor a esta cidade, fazem-se presentes neste momento.

Cumpre, Sr. Presidente, salientar como é bem-vinda esta iniciativa que a
Câmara toma sob a sua Presidência de vir à cidade perguntar a nós cidadãos o que
se deve fazer com o dinheiro público que é distribuído por meio da Câmara
Legislativa. Ficamos muito felizes de podermos participar da oficina que foi realizada
na ACIT, hospedada lá pelo nosso Presidente, Justo Magalhães.

Então, nós precisamos realmente é ter essa convivência para expressar
aquilo que é preciso para uma comunidade. E Taguatinga tem sido sempre muito
abandonada.

Vou tratar agora do problema da saúde de Taguatinga. A última grande obra
feita nesta cidade para os taguatinguenses foi o Hospital Regional de Taguatinga -
HRT. Nunca mais se fez uma obra para os taguatinguenses nesta cidade, para vocês
verem o grau de abandono em que ela se encontra. A par disso, o HRT, inaugurado
em 1974, nunca teve uma reforma de verdade. Então, hoje, o sistema elétrico, o
sistema hidráulico, o sistema de esgoto, tudo isso está a ponto de causar um grande
drama social que agrava mais ainda a situação daquelas pessoas que buscam
socorro na porta do nosso hospital, porque o nosso hospital, nem que seja no chão,
não deixa ninguém sem atendimento. E, se a pessoa for atendida no chão, é porque
não há outra condição de ser atendida, mas ela vai ser atendida. Os nossos médicos
são heróis quando arriscam a carreira, o nome e tudo para atenderem um paciente
no chão. Por quê? Porque, como disse o nosso Presidente do Conselho, Simões, falta
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gente, faltam recursos humanos, falta material. Não adianta só inaugurar uma nova
ala no hospital e não ter um médico, não ter um esparadrapo e não ter nada. Srs.
Deputados, usar durex como esparadrapo é o fim da picada! Fazer um paciente
pobre, que, às vezes, não tem nem o que comer enquanto aguarda no hospital, sair
para comprar um esparadrapo ou alguma coisa para ele poder ser atendido é crime.
Isso é um crime de gestão!

Eu quero salientar mais uma coisa que é de extrema urgência. Inclusive nós
vamos provocar, Sr. Presidente, uma audiência com o senhor na semana que vem,
se for possível, para tratarmos de um dos assuntos, que é sobre o SAMU - Serviço
de Atendimento Médico de Urgência. O Samu de Taguatinga, que era uma
referência, está sendo desmontado. Está sendo desmontado porque não tem mais
dinheiro. E não tem mais dinheiro porque o Ministério da Saúde parou de mandar
dinheiro. E o Ministério da Saúde não manda dinheiro porque o nosso Samu não tem
uma base. Sr. Presidente, numa cidade onde existe uma obra gigantesca feita para
beneficiar a corrupção, abandonada e não utilizada pelo governo, nesta cidade, nesta
mesma cidade, o Samu não tem uma base para botar suas motos, seus carros e seu
pessoal. Isso, Sr. Presidente, é urgente. Só quem já usou o Samu pode avaliar a
excelência do trabalho que é e a segurança que traz para a saúde de uma
população. Nós precisamos disso.

O nosso HRT, que é realmente a grande obra feita em Taguatinga até hoje,
está jogado às traças, e não há administração que consiga fazê-lo funcionar, porque
não tem meios, não tem pessoal, não tem assistência técnica para botar os
aparelhos para funcionarem. E isso é uma reforma que nós temos que fazer. Eu
deveria estar propondo aqui não uma reforma só do Hospital de Taguatinga. Eu
deveria estar propondo aqui uma reforma da gestão de saúde do Distrito Federal.
Isso é que nós temos que estar propondo.

Há outro assunto, senhores, que também é relevante para a nossa cidade.
Nós queremos fazer de Taguatinga uma cidade para as pessoas, uma cidade onde a
pessoa se alegre a vir para a rua. Se eu convidar o senhor, Deputado, para irmos ao
centro de Taguatinga, vamos fazer o quê? Como disse ali o cartão postal da cidade,
vamos assistir ao que se desfila por aí? Vamos assistir ao Distrito Federal usando a
nossa cidade como linha de passagem? Nós queremos construir um centro da cidade
para as pessoas. E as pessoas têm o direito de transitar nesta cidade em segurança
e com tudo que se precisa para uma cidade para as pessoas. Para isso, o
alargamento da Avenida Samdu é extremamente importante, porque lá há uma rede
que serve tudo: rede elétrica, rede de serviços de telefone etc. Essas redes têm que
ser enterradas. Aquelas calçadas têm que ser construídas para as pessoas. Então, a
avenida tem que ser alargada não só para os carros, tem que ser alargada também e
principalmente para as pessoas.

Muito disso já se começou a planejar - o Movitu tem feito isso há muitos
anos para que esta cidade volte a ser dos taguatinguenses. Precisamos, com isso,
que a Avenida Samdu dê condições de segurança, de qualidade para as pessoas
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transitarem. Taguatinga precisa que a Samdu tenha qualidade, para que ela tenha
qualidade para as pessoas. E uma última frase, que é 0 lema do Movitu: Taguatinga
exige respeito.

Obrigado, senhores. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Obrigado, Ronaldo Seggiaro.
Isso já está nas prioridades. Já estamos iniciando os trabalhos de fiscalização

nessa área, mas também para buscar os projetos necessários.
MESTRE DE CERIMÓNIAS - Passamos agora a chamar os inscritos na tarde

de hoje.
Sr. Silvestre Araújo, da Organização Inclusiva de Pessoas Deficientes de

Taguatinga. (Pausa.)
Sr. Carlos Alberto, morador de Taguatinga. (Pausa.)
Sr. João Batista, Prefeito da QNL.
Sr. JOÃO BATISTA - Boa tarde a todos os Deputados que se encontram aqui

e aos que se foram; boa tarde à liderança da QNL, Sr. Carlos Costa e Sr. Ronem, e
ao nosso Administrador Ricardo Lustosa, que está de parabéns pelos trabalhos que
anda fazendo por Taguatinga adentro. Não é puxando saco, não; é porque eu
reconheço mesmo 0 que é um camarada trabalhador.

Hoje vim aqui agradecer a oportunidade de repassar ao nosso Presidente Joe
Valle... Eu vivo na QNL há 33 anos. Há 33 anos que eu conheço a QNL, quando ela
começou as novas QNLs, e a parte de baixo, que já existia. Hoje temos um problema
muito sério no Setor QNL. Ela ficou uns tempos abandonada, com lixo, com buracos,
com as árvores tampando as iluminações públicas, mas quero parabenizar 0 nosso
administrador pelo trabalho que ele vem fazendo. Ele nos atende desde 0 início de
2015, trabalhando, não é, Ricardo?

Joe, nós temos mais de seis quadras poliesportivas para fazer reformas,
porque a nossa juventude precisa praticar esporte. Temos a revitalização de praças,
não só na nova QNL, mas também na parte debaixo das QNLs. Toda a QNL, tudo 0
que pertencer à QNL precisa de pavimentação. E também precisamos de calçadas
não somente na Avenida QNL, como nas áreas verdes. Temos esse projeto lá.
Precisamos, ainda, aumentar a iluminação pública lá.

Ricardo, não posso esquecer de dizer, aproveitando a oportunidade, porque
já passou do meu tempo, que temos um postinho de saúde na QNL que está sem
internet, sem impressora para imprimir documentos, e as pessoas têm de se deslocar
do posto de saúde de dentro da comunidade para outro. Isso aí é uma vergonha
para a nossa comunidade! E falta médico. É bom que se coloquem mais médicos
também.

Boa tarde a todos e obrigado pela oportunidade! (Pausa.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado pela sua fala. Vamos
trabalhar nesse processo de fiscalização.

MESTRE DE CERIMÓNIAS - A próxima inscrita é a Sra. Rita Maria Rodrigues
Magalhães, moradora da QNL. (Pausa.)

O Guarda Jânio. (Pausa.)
O Sr. Jorge Alexandre, Presidente da Acima. (Pausa.)
O Sr. Dilmar Carvalho,Presidente do Promais.
SR. DILMAR CARVALHO - Boa noite. Com muita honra, Sargento Dilmar,

Segundo-Sargento reformado. Projeto Promais.
Joe Valle, vim só fazer um agradecimento a esta Casa por ter atendido aos

nossos pedidos, às nossas indicações, à nossa comunidade, que já estava tão
desgastada, do Setor M Norte. Eu convido vocês a participarem, juntamente com o
Promais, a prefeitura da nossa comunidade, o nosso Gilberto... Agradecer ao
Deputado Rafael Prudente o atendimento aos nossos pedidos; ao Deputado
Wellington Luiz, a rapidez. O Deputado foi muito rápido nos nossos pedidos.

Saímos de Samambaia a convite do administrador Paulo Silva, que falou:
"Sargento, entre aqui e faça o trabalho para a gente!" Estávamos lá e estamos indo
ao Gama agora.

Acreditem, o trabalho social tem uma vantagem: a gente não pede nada, a
gente está aqui para somar. Por isso que o nome é Promais. Vocês não conheciam o
nosso trabalho porque, quando na ativa, a gente não podia falar. Eu sou agora um
policial reformado e acreditem: nós vamos ajudar muito Brasília a crescer. Eu vim
aqui somente para fazer esse enaltecimento a V.Exa. e aos demais Deputados, que
não me conheciam. Eu conheço todos vocês. Eu conheço cada pessoa que está aqui
nesse evento e pude conhecer pessoas maravilhosas. Eu não vou gastar três
minutos, porque acho que os minutos são preciosos e Brasília precisa andar.
Taguatinga precisa crescer.

Que Deus abençoe a todos!
Era, simplesmente, para fazer esse agradecimento, porque não participei

desse outro projeto de vocês. Mas vou fazer um esforço para que, do próximo, eu
participe. Amém!

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito agradecido.
Sargento, viremos aqui nos próximos trinta dias e é muito importante que o

senhor participe conosco e convide as lideranças, porque vamos fazer a primeira
supervisão das dez prioridades e o andamento delas. A nossa equipe já está
trabalhando nesse processo das dez prioridades, e viremos fazer um relato. Está
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certo? Os Deputados todos são sempre convidados. Eu venho em todas. Tenho vindo
para prestar esclarecimentos,em nome dos 24 Deputados.

MESTRE DE CERIMÓNIAS - Encerradas as inscrições, retorno a palavra ao
Presidente, Deputado Joe Valle.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu gostaria de chamar o nosso
administrador e a ele conceder a palavra, enquanto estamos com a sessão suspensa.
Depois volto, reabro a sessão e passo a palavra para os Deputados.

Concedo a palavra ao Sr. Ricardo Lustosa.
SR. RICARDO LUSTOSA - Boa noite a todos. Cumprimento o nosso

Presidente, Deputado Joe Valle, e parabenizo-o por esta brilhante sessão, nesta
tarde, em que Taguatinga está realmente sendo prestigiada por esse número
expressivo de Deputados. Isso revela a importância da nossa cidade para o contexto
do Distrito Federal.

Deputado Lira; a
Professora Deputada Luzia de Paula; meu amigo e grande orientador Deputado
Wasny de Roure, sempre um amigo; Deputada Telma Rufino, minha vizinha; meu
xará, Deputado Ricardo Vale, e a turma toda que está aí. Queria cumprimentar
também todas as lideranças de Taguatinga.

Deputado e Presidente Joe Valle, fico muito feliz em ver o Justo Magalhães,
um ícone nesta cidade, presidente da Acit; o pessoal do Movitur, o Ronald; o
Seggiaro também; os prefeitos comunitários, o Carlos, o Joãzinho, o Gilvando, o
Edivaido, do Lyons, demonstrando essa vocação que Taguatinga tem, por ser uma
cidade que discute, uma cidade que vai, realmente,para o debate.

Eu queria deixar apenas uma palavra aqui: o enfrentamento para a solução
de todos esses problemas e a sua condução foi brilhante. Passa, justamente, pela
união de esforços. Sem a união de esforços, a gente não consegue solucionar, a
médio prazo, a quantidade de demandas que são colocadas aqui.

Então, eu queria, de antemão, deixar a administração de Taguatinga e toda
a nossa equipe técnica à disposição da Câmara Legislativa, dos 24 Deputados. Tenho
feito um trabalho diuturno de ligar para cada chefe de gabinete de cada Parlamentar
e nos colocar à disposição, de buscar através de emendas parlamentares os recursos
necessários à execução de alguns projetos vitais do governo. Há essa orientação do
Governador Rodrigo Rollemberg às administrações para que tenham interlocução
com a Câmara, com a Casa, para que busquem os Deputados, busquem essa
aproximação, para que busquem também ouvir a demanda da nossa população para
não cometermos o erro de executarmos aquilo que realmente a comunidade não
quer.

Agradeço aos Deputados presentes, aos amigos:

Então, Taguatinga tem feito esse trabalho. Mais uma vez agradeço a sua
condução, agradeço a cada Deputado que esteve aqui e a cada liderança de
Taguatinga. A nossa equipe fez questão de estudar a viabilidade de cada demanda
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apresentada, o que precisa de projeto, o que tem que ser buscado dentro de um rito
de licitação, para podermos dar a essa população a resposta que ela merece.

Muito obrigado pela oportunidade de estar nesta bancada ao lado do senhor,
que está de parabéns, e de todos os nossos Deputados.

Muito obrigado. Boa noite. (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Administrador.

Tenha certeza de que estaremos sempre num processo colaborativo com o governo
para que possamos atender todas as demandas que foram colocadas aqui para todos
nós.

Vou agora reabrir a sessão, Administrador. Solicito ao senhor que volte ao
seu local.

(A sessão é reaberta às 18hllmin.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Declaro reaberta a sessão.
Passa-se ao

GRANDE EXPEDIENTE.
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu quero agradecer a oportunidade de estar aqui nesta bela cidade,
cidade sobretudo trabalhadora e que aprendemos a conhecer. Há muitas lideranças
aqui representadas no encerramento da audiência, já um pouco esvaziada.

Quero cumprimentar toda a Diretória da ACIT - Associação Comercial e
Industrial de Taguatinga aqui presente e a turma da QNL que reivindica sobretudo
creche naquela comunidade. O Ronei esteve conosco, inclusive queremos levá-lo à
Comissão de Educação, Saúde e Cultura, às audiências com o secretário Júlio, para
ter uma noção da programação de obras e eventualmente dos recursos adicionais de
emendas.

Quero dizer ainda, Sr. Presidente, aproveitando que o Deputado Bispo
Renato Andrade falou das visitas que vários Parlamentares têm feito a escolas, que
tenho visitado várias e várias escolas, até porque estou na Presidência da Comissão
de Educação, Saúde e Cultura. Tenho me reunido inclusive com os diretores de
escolas. Eu queria pedir o apoio de toda a comunidade, no bom sentido, na pressão,
na mobilização de Parlamentares e autoridades do Governo do Distrito Federal.

A escola é o espaço privilegiado para investirmos na nova geração. Eu já
estou com 66 anos, quer dizer, a maior parte da minha vida útil já foi, mas as nossas
crianças merecem toda a prioridade possível no que o Estado pode proporcionar.

Portanto, Ronei e todos aqueles que têm apoiado a área da educação
recebam o meu apoio, recebam a minha dedicação. Eu gostaria de estar mais perto
por meio das emendas. Tenho visitado mais recentemente várias e várias escolas e



Suplemento do DCLNº 155  Brasília, quarta-feira, 23 de agosto de 2017 Página 299

CAMARA LEGISLATIV A DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA -DIRETÓRIA LEGISLA IIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁ RIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
PáginaHorá rio Início Sessâo/ReuniáoData

61a SESSÃO ORDINÁRIA291 06 12017 8115h

também centros de saúde aqui de Taguatinga. Também visito outras cidades. Tenho
hoje um razoável conhecimento das escolas de Santa Maria, Planaltina, Recanto das
Emas. Eu ando bastante, porque essas comunidades têm muitas, grandes e
pequenas, demandas que podemos ajudar a equacionar.

Eu não sou da base de apoio deste governo, mas não posso deixar de
registrar aqui os meus cumprimentos à equipe da Secretaria de Educação; ao Diretor
da Regional de Ensino aqui, Juscelino; ao de Ceilândia, Marcos, pelo trabalho
fenomenal que vem sendo desenvolvido nas nossas escolas. Contem conosco.

Eu entendo, também, Sr. Presidente, que esse enfoque que a Câmara
Legislativa está dando ao Hospital de Taguatinga é merecedor de toda a prioridade
necessária. Contem também conosco, pois essa é outra área em que temos atuado.

É bem verdade que, mais recentemente, ainda não visitei o Hospital de
Taguatinga, mas quero vir aqui em breve para estar presente, mais próximo aos
problemas existentes.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Wasny de

Roure. Um Deputado extremamente combatente, sério, que tem nos dado muitos
exemplos nesta Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (REDE. Sem revisão da oradora.) - Obrigada,

Sr. Presidente. Eu quero aqui saudar a todas e a todos e dizer da minha grande
alegria de poder estar aqui neste momento. Parabenizar a Câmara Legislativa na
pessoa do nosso Presidente, quando vem ouvir o povo e levantar as suas
necessidades, os seus anseios.

Nós tivemos a oportunidade de, no decorrer das falas da comunidade, ouvir
as lideranças, as quais quero cumprimentar com muito carinho. Eu costumo dizer
que as lideranças comunitárias são os assessores mais baratos que o Estado tem,
porque, realmente, eles buscam e encontram aquilo que a comunidade precisa e
levam até os Poderes para que seja resolvido.

Aqui, eu fiquei, mais uma vez, muito feliz. Ao mesmo tempo, me angustia
quando nós temos hoje na sociedade esse grito angustiado pela construção de
creches. Nós temos uma dívida muito grande com os nossos pequenos.

Ao longo da minha história de vida, principalmente da minha oportunidade
de morar na grande cidade de Ceilândia - são 42 anos nessa luta -, muitas vezes,
quando vejo acontecer determinados fatos, eu penso comigo: se nós tivéssemos
creches para todas as crianças assim como temos escolas de ensino fundamental,
com certeza, não sofreríamos tanto.

Hoje nós tivemos o sequestro de uma criança. O sequestro de uma criança
porque a mãe teve que deixar no colo de uma outra pessoa para que ela pudesse
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fazer um exame. Se essa mãe tivesses tido a oportunidade de deixar essa criança em
uma creche, com certeza isso não teria acontecido. Esse é apenas um registro, mas
sabemos que acontecem n fatos.

Nós sabemos do compromisso deste Governo, do Governador Rodrigo
Rollemberg e também da Câmara Legislativa com esse tão importante assunto que é
um dos maiores pilares para que esta sociedade venha se transformar: cuidar das
crianças na sua mais tenra idade, até mesmo antes de elas nascerem. Nós já
estamos com a situação caótica na falta de creche.

Ontem, na LDO, apresentei como emenda uma proposta de creches
noturnas, querido Secretário Guto, que tem também uma sensibilidade para esse
assunto, porque hoje nós temos essa grande necessidade. Ainda não temos creches
dia, mas temos uma falta e uma ansiedade para que a creche noturna chegue,
porque muitas famílias têm que sair à noite e é muito pior. O problema de deixar
suas crianças à noite sem amparo é que somos fadados ao sofrimento de muitas
crianças que, muitas vezes, são vítimas de abuso,de pedofilia e de maus-tratos.

Então, nós colocamos esse pedido. Mas já estamos com outro sofrimento
batendo à porta: a falta de atendimento à pessoa com idade avançada. Eu não diria
idoso porque eu não me sinto idosa e já estou na terceira idade. Então, nós não
temos ainda programas nem projetos determinados para que possamos ter esse
atendimento.

Também na LDO, ontem, votamos uma emenda de minha autoria, onde
colocamos os centros-dias, que seriam as creches para idosos. Eu sempre digo assim
porque, embora nós tenhamos mais de sessenta, é muito importante que nós
tenhamos espaço como a creche, porque as creches do Governo do Distrito Federal e
as creches no País, hoje, têm uma qualidade de excelência. As que têm uma
qualidade inferior é, muitas vezes, por falta ainda de preparo das pessoas que têm a
boa vontade de prestar esse serviço.

Quero aqui, mais uma vez, parabenizar Taguatinga. Eu sempre digo:
Taguatinga é irmã de Ceilândia ou, talvez, mais do que irmã, e nos dá uma melhor
condição de sobrevivência. Esse agradecimento quero fazer ao Administrador
Ricardo, que tem sido um grande parceiro da cidade de Ceilândia. A ele, nossos
agradecimentos. Eu disse isso a ele aqui há poucos instantes: é um vizinho
maravilhoso. E Ceilândia tem tentado devolver a Taguatinga o mesmo nível de
solidariedade, de amizade.

Sei que as cidades são muito grandes e que nossos problemas são imensos,
mas, quando se tem - e aqui eu volto a afirmar para encerrar as minhas palavras -
lideranças comunitárias como as que eu tive a oportunidade de ouvir aqui nesta
tarde, nós conseguimos encurtar os nossos problemas, porque vocês nos trazem a
realidade que precisa ser resolvida.

Meu Presidente querido, quero aqui agradecer-lhe a oportunidade que V.Exa.
tem dado à Câmara Legislativa e a esta bancada de estar onde realmente a bancada
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e os Parlamentares têm que estar, que é junto ao povo, levantando seus anseios, e
tentando resolver, o mais rapidamente possível, da forma mais célere, esses
problemas que chegam até a Câmara. Meus agradecimentos e parabéns por encerrar
este semestre legislativo em uma cidade, porque, na maioria das vezes, nós
encerramos lá dentro das nossas quatro paredes, o que é muito importante, mas o
povo não tem oportunidade de dizer o quanto nós temos que trabalhar para resolver
as propostas que chegam até nós. Até mesmo deixamos impacientes aqueles que
nós queríamos abraçar, e não trazer o transtorno que nós trouxemos hoje com os
nossos projetos, mas era necessário cumprir uma agenda.

Parabéns, Sr. Presidente. Parabéns à Câmara Legislativa. Obrigada,
Taguatinga. Obrigada, lideranças. Obrigada a todo o sectariado. Obrigada a todos
vocês, servidores e imprensa, que aqui vieram para estar ao nosso lado e nos trazer
informações tão importantes. Muito obrigada, e que Deus abençoe cada uma e cada
um de vocês que aqui vieram.

Obrigada ao povo de Ceilândia, que está aqui, nesta noite, participando. Vejo
aqui o Pará, da Liga das Escolas de Samba, e como o samba tem sofrido; vejo a
Nina, representando uma associação de moradores; o China, esse grande líder
político, e muitos outros; Sheila, o povo de Ceilândia que está aqui até este
momento. Muito obrigada e, mais uma vez, vamos amar a nossa Brasília, porque ela
nos merece ou nós merecemos a Brasília linda que é. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputada Luzia de
Paula.

Concedo a palavra ao Deputado Lira.
DEPUTADO LIRA (PHS. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, quero

parabenizar todos os cidadãos taguatinguenses, os líderes comunitários que se
fizeram presentes nesta sessão da Câmara Legislativa, Câmara em Movimento, e
também as lideranças que até agora se encontram aqui, como, por exemplo, o
Presidente da Associação Comercial de Taguatinga, entre outras lideranças locais e
assessores. Enfim, a comunidade em geral.

Ouvi atentamente o que cada um falou, reivindicou, mas uma reivindicação
em especial me chamou bastante a atenção: é a questão da saúde.

Quando encerrei o relatório da CPI da Saúde, apresentei sugestões no
sentido de melhorar a gestão da saúde do Distrito Federal como um todo: a
descentralização de recursos para dar mais agilidade à própria Secretaria de Saúde,
não só na questão da administração de pessoal, mas também na questão da compra
de remédios, de medicamentos, de materiais cirúrgicos, etc. Inclusive, esta foi uma
das propostas minhas durante a campanha eleitoral de 2014: fiscalizar a saúde e
também tentar melhorar a saúde como um todo.

Recentemente, foi aprovado na Câmara Legislativa o Instituto Hospital de
Base, que acredito que vai dar ao governo a autonomia para comprar medicamentos,
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remédios, materiais cirúrgicos com muito mais facilidade, com muito mais rapidez do
que o normal.

Para mim, há duas coisas que atrapalham a saúde. Uma é a questão da
gestão, que tem que ser melhorada. Isso é notório. A segunda coisa é a Lei n°
8.666, das licitações. Existem equipamentos que só existem no Hospital de Base,
exclusivos do Hospital de Base. No entanto, para comprar esses equipamentos, a
Secretaria de Saúde tem que seguir todo o trâmite burocrático da Lei n° 8.666 para
atender a saúde como um todo. Então, às vezes, você compra demais de um item
que não deveria estar comprando e deixa de comprar outros itens essenciais para
botar a saúde nos trilhos.

São seis meses para licitar e seis meses para elaborar um projeto, um plano
de compras, um planejamento, mas a saúde não espera. Quando o cidadão chega à
porta da UPA, dos hospitais, ele não quer saber se não tem médico, ele não quer
saber se faltam remédios, ele quer ser bem atendido e de imediato. Ele paga
impostos para ter esse direito. A meu ver, a brecha do Instituto Hospital de Base vai
dar essa flexibilidade e, com certeza, vai dar mais dinamicidade ao Hospital de Base,
como uma das formas de poder melhorar a saúde do DF. Repito: não importa se
essa melhora da saúde virá através do próprio SUS, através de uma OS ou através
do Hospital de Base ou, no caso, do Instituto Hospital de Base. O que importa é que
o cidadão comum possa ser bem atendido e de imediato, porque entre ficar com
meia dúzia de dirigentes sindicais e a população que necessita de atendimento, eu
fico com a população. Então essa é a minha visão.

Outra coisa que vi aqui é que as pessoas cobram que a saúde está isso, está
aquilo. Taguatinga está assim, enfim, são todos problemas comuns a todas as
cidades do DF. Então, para poder concluir aqui a minha fala, quero dizer que, para
poder recuperar a economia do DF como um todo, faz-se necessário um esforço
conjunto da sociedade. Muitos cidadãos não têm ideia de onde vem o dinheiro. É
natural que as pessoas reivindiquem melhorias para sua cidade, para a sua rua, para
o seu bairro, mas existe uma coisa importante que o cidadão pode fazer para
melhorar a arrecadação do DF, do governo como um todo: na hora de comprar um
produto no mercado, na hora de consertar o carro na oficina, na hora de comprar o
material de construção, lembrar-se de pegar a nota fiscal. Quanto mais pessoas
exigirem a nota fiscal, mais receita vai entrar nos cofres públicos e manter o
equilíbrio da arrecadação do governo como um todo.

Não estou falando isso porque sou da base do governo, não, gente. É porque
o dinheiro que há no governo é dinheiro nosso, da população, é fruto da arrecadação
dos nossos impostos. E, se a população, por algum meio, deixa de cobrar a nota
fiscal e as pessoas deixam de declarar esse imposto, de alguma forma a arrecadação
vai cair; se a arrecadação cai, caem também os investimentos na saúde, na
educação, em obras, enfim, em tudo quanto são coisas essenciais para a população.
Essa é a minha visão como Parlamentar.
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No mais, quero dizer para vocês que estou aqui para apoiar a comunidade.
Tenho trabalhado e também ajudado a aprovar leis em benefício da população do DF
como um todo. Que Deus abençoe a todos vocês, um bom final de semana e até
muito breve. Muito obrigado. Essa é a visão do Deputado Lira, de São Sebastião,
mas do DF como um todo também.

DEPUTADA TELMA RUFINO - Obrigada, Deputado Lira. Aproveitando o que
V.Exa. estava falando, eu só queria falar para o meu amigo Justo que, como
Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários, você pode ter certeza que nós
temos uma equipe técnica lá de prontidão para atender vocês no que for preciso
esclarecer sobre a LUOS, viu, Justo? E nós estamos muito de olho na LUOS e no
Código de Obras também, está bem?

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Sobre a mesa, Expediente que será
lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - O Expediente lido vai à publicação.

Leitura das atas das sessões anteriores.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura das atas das sessões

anteriores.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura

das atas.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Esta Presidência acata a solicitação

de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:
- Ata da 60a Sessão Ordinária;
- Ata da 19a Sessão Extraordinária.
Quero agradecer a toda a equipe, todas as pessoas que participaram, toda a

equipe que montou esta Câmara em Movimento. Agradeço a todos os que
participaram desta sessão e da oficina. Agradeço às lideranças que têm
acompanhado as oficinas. Nós estaremos aqui dentro de, no máximo, 45 dias - entre
30 e 45 dias, estaremos de volta aqui. Agradeço muito a todos vocês.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.
(Levanta-se a sessão às 18h34min.)




